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Dezbaterea cifrelor de plan pe anul 1966

Pregătim temeinic 

intrarea în noul cincinal
Productivitate înaltă în toate sectoarele

I

In decursul celor opt luni de 
activitate din acest an. Lamino­
rul de tablă din Galați a rea­
lizat, cu aceleași utilaje, o 
producție globală cu 12 la sută 
mai mare decît cea Înregis­
trată In perioada corespunză­
toare a anului trecut. Acest 
spor s-a asigurat, în cea mai 
mare parte, pe seama creșterii 
productivității muncii cu 13 la 
sută. Pe baza acestor realizări 
și a perspectivelor de îmbună­
tățire continuă a procesului 
tehnologic, cadrele de condu­
cere ale uzinei au analizat re­
cent sarcinile de plan pe anul 
1966. Din discuțiile ce au avut 
loc cu acest prilej a reieșit că 
In uzină mai sînt încă rezerve 
de sporire a productivității 
muncii, lntrucit la sortimentul 
de tablă zincată, rezultatele de 
pînă acum nu corespund sarci­
nilor de viitor, tov. Nicolae Ni­
cola, din sectorul III, a propus

Dezbaterea cifrelor de plan 
ale primului an al viitorului 
cincinal, a prilejuit colectivu­
lui uzinei „Carbochim" din 
Cluj o trecere în revistă a 
principalelor izbînzi cucerite 
în ultima vreme în lupta pen­
tru sporirea continuă a pro­
ducției și a calității mărfuri­
lor. în același timp, numeroși 
participanți la dezbateri (in­
gineri, tehnicieni, maiștri și 
muncitori fruntași) s-au preo­
cupat de găsirea celor mai e- 
ficiente mijloace ce vor tre­
bui să conducă la eliminarea 
unor neajunsuri ce se mai fac

Teatrul 

din 

comună
Mîine, locuitorii din Topolo- 

veni, regiunea Argeș, vor fi 
cu certitudine prezenți în nu­
măr mare la inaugurarea tea­
trului de vară din comună. 
Executat cu posibilități loca­
le, teatrul are 600 locuri, dis- 
punînd de cabină de proiecție 
pentru spectacole cinemato­
grafice și cabine pentru ar­
tiști. La inaugurare își vor da 
concursul zece formații artis­
tice de amatori din Topolo- 
veni și din comunele înveci­
nate. 

Foto : ION POPOVICI

să se ia măsuri de revizuire a 
băilor de decapare, să se ter­
mine în timpul cel mai scurt 
instalația de reglaj automat a 
temperaturii.

Pentru asigurarea producti­
vității planificate și a volumu­
lui de producție pentru lamino­
rul nr. 4, inginerul Adrian 
Popa, din acest sector, a pro­
pus să se treacă din timp la 
înlocuirea cajelor vechi cu cele 
turnate, aflate în lucru și la 
reglajul automat termotehnic al 
cuptoarelor, probleme aflate 
de mult în studiu și de a căror 
rezolvare depinde sporirea pro­
ductivității muncii.

In discuțiile particlpanților, 
un loc principal l-a ocupat pro­
blemă calității produselor. Ingi­
nerul Hristache Tarpan a men­
ționat faptul că, deși s-au 
obținut realizări în direcția 
calității, totuși se mai ivesc 
încă rebuturi, se produce ta­

Obiectiv central, calitatea
simțite în diferite sectoare ale 
uzinei.

Făcînd o temeinică analiză 
a cauzelor ce frînează valori­
ficarea studiilor și cercetări­
lor ce Ie întreprind specialiș­
tii uzinei, s-a ajuns la con­
cluzia că numai prin înființa­
rea unui atelier de prototi­
puri, acest neajuns va putea 
fi eliminat. înscrierea în pla­
nul M.T.O. a acestei necesități 
constituie o garanție a rezul­
tatelor viitoare.

Intervențiile muncitorilor și 
inginerilor s-au referit la mă­
surile ce vor trebui luate pen­
tru sporirea continuă a nive­

Cumpărătorii își aleg 
viitoarele produse

Pe cînd în magazine ? între­
barea — firească — a miilor 
de cetățeni care au apreciat 
realizările industriei noastre 
ușoare prezentate cu prilejul 
diferitelor expoziții, s-a repe­
tat frecvent și în caietele de 
sugestii ale recentei expoziții 
din parcul orașului Cluj. Or­
ganizată de Ministerul Comer­
țului Interior și comitetul exe­
cutiv al sfatului popular re­
gional, în colaborare cu Minis­
terul Industriei Ușoare, expo­
ziția a avut de data aceasta 
un caracter mai larg. întrebă­
rile puse în chestionarele com­
pletate de vizitatori și în dis­
cuțiile purtate cu o bună par­
te din aceștia, s-au îndreptat 
îndeosebi spre probleme ori­
entative : sînt preferate con- 

blă de calitate inferioară, da­
torită în primul rînd nerespec- 
tării tehnologiei de fabricație. 
Pe de altă parte, s-a arătat că 
în unele cazuri, calitatea neco­
respunzătoare a tablei provine 
și de la platinele furnizate de 
Combinatul siderurgic Hune­
doara, care nu sînt întotdeau­
na curățate de oxizi. Este ne­
cesar, a spus vorbitorul, să in­
sistăm pe lingă uzinele furni­
zoare pentru a ne trimite Ia 
timp semifabricate de calitate 
corespunzătoare.

Numeroase alte propuneri, 
cuprinse apoi în planul de mă­
suri tehnico-organizatorice, con­
firmă hotărirea colectivului La­
minorului de tablă de a-și înde­
plini în bune condițiuni sarci­
nile de producție ce-i revin pe 
anul viitor.

L. BASSERO 
corespondentul 

„României libere”

lului calitativ al produselor. 
Propuneri ca : revizuirea stan­
dardelor și normelor interne, 
crearea unui nou atelier de 
tratamente termice, introduce­
rea unui nou sistem de usca­
re a cocsului, confecționarea 
unei instalații pentru impreg­
narea niplurilor sînt doar 
cîteva din numeroasele pro­
puneri ce au reținut atenția 
participanților și care și-au 
găsit locul cuvenit în planul 
de măsuri tehnico-organizato­
rice.

AL. KISS 
corespondentul 

„României libere"

O anchetă-sondaj 
efectuată în rîndul 

cetățenilor

fecțiile de gata, cele la ultima 
probă, sau țesăturile din care 
își poate comanda fiecare îm­
brăcămintea dorită ?

Sondarea cererii de cumpă­
rare nu s-a oprit la aceste în­
trebări. Au fost cerute apre­
cieri față de articolele expuse 
cu indicarea preferințelor de 
modele, culori, țesătură, linie 
etc., preferințe transmise ope­
rativ întreprinderilor comer­
ciale și industriale care se a- 
flă "n plină desfășurare a o- 
perațiunilor de contractare 
pentru ultimul trimestru al a- 
cestui an și pentru primul din 
anul viitor.

Pentru cunoașterea cererii 
în perspectivă — care a con­
stituit, de fapt, obiectul cen­
tral al acestei expoziții — s-a 
experimentat o metodă îmbu­
nătățită de studiere (în func­
ție de profesie, venit, vîrstă, 
sex), metodă ce va fi extinsă 
treptat și în restul țării. în 
acest sens au fost organizate 
consultații între reprezentanții 
comerțului și colective forma­
te din oameni de diferite pro­

Modele noi de confecții și tricotaje
Recent s-au încheiat contrac­

tările între fabricile de con­
fecții și tricotaje și întreprin­
derile comerciale pentru tri­
mestrul IV al anului 1965 și 
primul trimestru al anului vii­
tor Anul acesta întreprinderile 
industriale au prezentat la 
contractări multe modele noi.

O nouă 
construcție 
modernă
în Capitală
A venit rîndul și liniștitei 

străzi Snagov din Capitală să 
cunoască freamătul caracte­
ristic șantierelor de construc­
ții. La nr. 44, pe un vast te­
ren viran, muncitorii și teh­
nicienii din cadrul întreprin­
derii de construcții-montaj 
nr. 1 au început execuția 
unei moderne construcții, 
destinate Institutului de pro­
iectări a construcțiilor tip 
(I.P.C.T.).

— Noi construim noul lo­
cal al I.P.C.T., după proiec­
tele executate la acest insti­
tut, ne spune ing. Const. Mi- 
hăiescu, șeful grupului de 
șantier nr. 1. Blocul, în for­
mă pătrată, este prevăzut cu 
subsol, demisol, parter și șase 
etaje. Se aplică un sistem 
constructiv nou, modern, pe 
un nucleu central cu circula­
ție pe verticală (4 ascensoare, 
scări de acces), în jurul că­
ruia vor fi dispuse — pe toa­
te cele patru laturi ale clă­
dirii — birourile, atelierele 
de lucru.

La parter va funcționa o 
sală de expoziții și de ședințe 
cu circa 200 de locuri, servi­
ciul de difuzare a proiectelor 
pentru beneficiari etc. La 
etajul I — birouri, iar la 
etajele II—VI — ateliere 
pentru proiectare.

Constructorii au și execu­
tat o serie de prime lucrări 
de fundații, angajîndu-se să 
dea în folosință clădirea 
I.P.C.T. pînă la 30 martie 
1966, adică cu o lună înainte 
de termen.

Borzești: Gazomefru

de 50 000 m. c.

BORZEȘTI (coresp. R. 1.). — 
La Combinatul chimic din 
Borzești este în curs de mon­
taj un mare gazometru pen­
tru depozitarea gazelor cra­
cate, — materie primă pen­
tru fabricarea P.V.C.-ului — 
cu o capacitate de 50 000 me­
tri cubi. Pînă acum au fost 
montate aproape 600 tone de 
utilaje și construcții metalice 
din totalul de 1 000 de tone 
prevăzute.

fesii și vîrste din întreprinde­
rile clujene. S-au cules apre­
cieri și sugestii pentru măr­
furile cumpărate în acest an 
de fiecare (ce defecțiuni au 
constatat la confecțiile și tri­
cotajele achiziționate sau la 
aparatele de radio, televizoa­
re, frigidere etc), motivul care 

I a determinat cumpărarea con­
fecțiilor menționate (economie 
de timp, prețul convenabil, 
modelul care a plăcut etc) și 
dacă această cumpărătură a sa­
tisfăcut clientul din punct de 
vedere al calității, ce inten­
ționează să cumpere cetățea­
nul respectiv în următoarele 
12 luni (intenție certă sau po­
sibilă).

Caracterul acestei anchete 
— făcută pentru prima oară 
atît de minuțios — se reflec­
tă în întrebările ce se adre­
sează atît experienței de pî­
nă acum a cumpărătorilor, 
cît și intențiilor de cumpăra­
re în perioada următoare.

Răspunsurile notate de mii­
le de vizitatori ai expoziției 
din Cluj (în cele peste 16 000 
chestionare completate) sînt 
interesante; aprecierile față 
de exponate (și producătorii 
respectivi), criticile, sugestiile 
și propunerile pentru industrie 
și comerț, ilustrează eficien­
ța acestei inițiative.

E. VALIMĂRESCU

Dintre produsele prezentate se 
remarcă noile modele de tri­
cotaje din melană cu contex­
turi ajurate, gen dantelă, pro­
dusele din fire sintetice volu- 
minizate, desenele modelelor 
de tricotaje destinate copiilor, 
tricotajele clasice din lînă, 
bumbac și diferite fire sinteti­
ce cu o croială modernă.

Vizita in Uniunea Sovietică
a delegației de partid și guvernamentale

a Republicii Socialiste România

La plecare, pe aeroportul Băneasa Foto : Aoerpres

Vineri la amiază a părăsit 
Capitala, plecînd la Moscova, 
delegația de partid și guver­
namentală a Republicii Socia­
liste România în frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Comitetu­
lui Central al Partidului Co­
munist Român, care la invi­
tația Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniu­
nii Sovietice și a Consiliului 
de Miniștri al U.R.S.S., va 
face o vizită oficială în Uniu­
nea Sovietică. Din delegație 
fac parte tovarășii: Ion Gheor- 
ghe Maurer, membru al Co­
mitetului Executiv al C.C. al

MOSCOVA 3. — Grupul de 
trimiși speciali transmite: 
Clădirea din sticlă și be­
ton a porții aeriene ofi­
ciale a capitalei sovietice 
are o înfățișare sărbătoreas­
că. Sînt arborate drapelele 
de stat ale Republicii Socia­
liste România și Uniunii So­
vietice. Pe o pancartă de un 
roșu aprins este înscrisă în 
limbile rusă șl română, urarea 
„Bine ați venit, dragi prieteni 
români".

Deasupra aeroportului își 
face apariția avionul „IL-18“ 
pe bordul căruia sosește în 
capitala sovietică delegația 
de partid și guvernamentală 
a Republicii Socialiste Româ­
nia, care, la invitația C.C. al 
P.C.U.S. și a guvernului so­
vietic face o vizită oficială în 
Uniunea Sovietică. Nava ae­
riană este însoțită de o es­
cortă de onoare formată din 
avioane de vînătoare.

în întîmpinarea delegației 
de partid și guvernamentale 
a Republicii Socialiste Româ­
nia au venit L. I. Brejnev, 
prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S., A. N. Kosîghin, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S., președintele Consi­
liului de Miniștri al U.R.S.S.,

(Continuare în pag. a 3-a)

Cuvîntarea tovarășului 
L. I. Brejnev

Cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

Dragă tovarășe Ceaușescu I 
Dragă tovarășe Maurer ! 
Dragi prieteni români!

Din însărcinarea Comitetu­
lui Central al Partidului Co­
munist al Uniunii Sovietice, a 
Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., în numele întregului 
popor sovietic salut din inimă 
pe dragii noștri oaspeți — de­
legația de partid și guverna­
mentală din România socialis­
tă frățească.

Ne bucurăm sincer să pri­
mim pe pămîntul Moscovei pe 
bunii noștri prieteni — tova­
rășul Nicolae Ceaușescu, se­
cretarul general al Comitetu­
lui Central al Partidului Co­
munist Român, tovarășul Ion 

P.C.R., președintele Consiliu­
lui de Miniștri, Gheorghe 
Apostol și Alexandru Bîrlă- 
deanu, membri ai Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-vicepreședinți ai Consi­
liului de Miniștri, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, membru al Comi­
tetului Executiv și secretar al 
C.C. al P.C.R., Manea Mănes- 
cu, secretar al C.C. al P.C.R., 
Corneliu Mănescu, membru al 
C.C. al P.C.R., ministrul afa­
cerilor externe, Nicolae Gui- 
nă, membru al C.C. al P.C.R., 
ambasadorul Republicii Socia­
liste România în Uniunea So­
vietică.

SOSIREA LA MOSCOVA

La sosire; pe aeroportul din Moscova
Telefoto : ĂGERPRES

Gheorghe Maurer, președin­
tele Consiliului de Miniștri al 
Republicii Socialiste România 
și pe toți conducătorii de 
partid și de stat din România 
care fac parte din delegație.

Oamenii sovietici văd în a- 
ceastă vizită un eveniment 
important în dezvoltarea re­
lațiilor dintre partidele și po­
poarele noastre. Sîntem con­
vinși că ea va duce la adîn- 
cirea și întărirea în continua­
re a prieteniei frățești sovie- 
to-române, bazată pe princi­
piile mărețe ale marxism-le- 
ninismului și ale internaționa­
lismului socialist.

Nu există bază mai trainică

(Continuare în pag. a 3-a)

La plecare, pe aeroportul 
Băneasa delegația a fost salu­
tată de tovarășii Chivu Stoi­
ca, Emil Bodnaraș, Alexan­
dru Drăghici, Gogu Rădules- 
cu, Leonte Răutu, Leontin Să- 
lăjan, Ștefan Voitec, membri 
ai Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., de membri su- 
pleănți ai Comitetului Execu­
tiv și secretari ai C.C. al 
P.C.R., de membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători 
ai instituțiilor centrale și or­
ganizațiilor obștești, generali, 
ziariști români și corespon­
denți ai presei străine.

Dragă tovarășe Brejnev, 
Dragă tovarășe Kosîghin, 
Dragi tovarăși și prieteni,

Stimați locuitori ai Mos­
covei,

în numele Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist 
Român și al guvernului țării 
noastre, al delegației de partid 
și guvernamentale a Republi­
cii Socialiste România, mulțu­
mim Comitetului Central al 
Partidului Comunist al Uniu­
nii Sovietice și guvernului 
sovietic pentru invitația prie­
tenească de a vizita marea și 
frumoasa dumneavoastră pa­
trie. Vă mulțumim dumnea­
voastră, tuturor, pentru căl­
dura tovărășească cu care

Au fost de față șefi ai mi­
siunilor diplomatice acredi­
tați în Republica Socialistă 
România, membrii Ambasa­
dei Uniunii Sovietice și alți 
membri ai corpului diplo­
matic.

Cu același avion a plecat la 
Moscova și ambasadorul Uniu­
nii Sovietice în Republica 
Socialistă România, I. K. Je- 
galin.

La plecare, membrii dele­
gației au fost salutați căldu­
ros de numeroși cetățeni ai 
Capitalei. Pionieri le-au ofe- 

I rit flori. (Agerpres) 

ne-ați întîmpinat pe pămîntul 
sovietic ; noi vedem în aceas­
ta o manifestare a prețuirii 
față de poporul și patria noas­
tră, a prieteniei și colaborării 
frățești care leagă popoarele 
noastre.

Exprimînd sentimentele 
prietenești pe care poporul 
român le poartă glorioaselor 
popoare ale U.R.S.S., transmi­
tem tuturor oamenilor muncii 
sovietici un salut călduros și 
urări de fericire și prosperi­
tate.

Oamenii muncii din Româ­
nia se bucură din toată inima 
de succesele pe care poporul

(Continuare în pag. a 3-a)
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O „AMENDARE"
CARE PRINDE BINE

în cadrul pregătirilor ce se 
fac in aceste zile în vederea 
începerii însămînțărilor de 
toamnă, în regiunea Bacău, un 
loc important îl ocupă amen­
darea și fertilizarea pămîn- 
tului.

într-o discuție avută cu in­
ginerul Eduard Loghin, de la 
cooperativa agricolă din O- 
glinzi, raionul Tg. Neamț, a- 
cesta ne arăta că în urma 
aplicării tuturor regulilor a- 
grotehnice, dintre care o aten­
ție deosebită s-a dat amendă­
rii și fertilizării solului, spo­
rurile de producție obținute în 
ultimii ani de pe terenurile 
podzolice au fost de 352 kg la 
hectar în 1963 ; 642 kg în 1964 
și 702 kg în 1965. Experiența 
rodnică dobîndită i-a determi­
nat pe cooperatorii de aici să 
continue această acțiune. în 
prezent pe tarlaua denumită 
„Fața Slatinei" (însăși denumi­
rea indică un sol sărac), o dată 
cu arătura se încorporează în 
sol cîte 110 tone de amenda­
mente calcaroase și cîte 20 
tone de gunoi de grajd la 
hectar. Numai membrii coo­
perativelor agricole din co­
muna Moldoveni, raionul Ro­
man, care dispun de supra­
fețe mari cu soluri pod­
zolice, au aplicat pînă acum 
amendamente calcaroase pe o 
suprafață de 60 hectare, iar 
îngrășăminte chimice pe 150 
hectare ce urmează a fi însă- 
mînțate cu grîu. Pînă la în­
ceputul lunii septembrie. în 
unitățile agricole din regiune 
au fost transportate la cîmp 
aproape 10 000 tone de amen­
damente din care peste 6 500 
tone au și fost încorporate în 
sol o dată cu arăturile efec­

PE URMELE ARTICOLELOR 
PUBLICATE

Schimbarea stațiilor 
vehiculelor I. T. B.

întreprinderea de Trans­
porturi București, ne tri­
mite un răspuns laconic în 
care „pune la punct’ pe re­
porterul care consemnase, 
într-un instantaneu intitu­
lat „Circulație rapidă", un 
fapt ce nedumirește pe 
mulți cetățeni : schimbări­
le frecvente de stații care 
îngreunează transbordarea 
călătorilor de la un vehicul 
de transport în comun la 
altul. în articol, se cita mo­
dificarea stațiilor autobuze­
lor 37 din Piața Palatului 
la o distanță apreciabilă de 
întretăierea cu autobuze­
le 32.

Ce ne răspunde I. T. B. ? 
Că „legea circulației inter­
zice staționarea oricăror 
vehicule la mai puțin de 50 
metri de orice intersecție" 
și că „în cazul în speță, o- 
prirea la intersecție mai are 
și incovenientul că mas­
chează semaforul".

Așa o fi ? în cazul a- 
cesta, I.T.B. rămîne contra­
venientă la legea circula­
ției în nenumărate cazuri. 
Dacă ar fi să ne limităm 
numai la exemplul în dis­
cuție, stația autobuzelor 32 
continuă să se afle chiar la 
intersecție și drept în fața 
semafoarelor. Pe cînd ve­
chea stație a liniei 37 se 
situa după semafor și la cei 
50 metri reglementari. Ex­
plicația pare, deci, de cir­
cumstanță și nu convinge 
pe nimeni.

Mai ales că schimbări 
inexplicabile de stații au 
loc în continuare. Recent 
în Piața Teatrului de 
Operetă, stația autobu­
zului 32 a fost mutată 
la o distanță apreciabilă 

tuate. în același timp, pentru 
fertilizarea terenurilor ce ur­
mează a fi cultivate cu grîu 
au fost aplicate peste 17 000 
tone de îngrășăminte naturale 
și 2 292 tone de îngrășăminte 
chimice. Rezultate bune au 
fost obținute în raioanele Tg. 
Neamț, Piatra Neamț și Ro­
man.

Față de posibilitățile exis­
tente însă, realizările de pînă

A.

In pragul 
însămînțărilor 
de toamnă: 

fertilizarea solurilor 
podzolice

acum sînt cu totul nesatisfă­
cătoare. Se știe că cele două 
fabrici de zahăr din regiune 
precum și fabrica de ciment 
din Bicaz dispun de cantități 
mari de amendamente calca­
roase pe care le pun la dispo­
ziția agriculturii. Nu în toate 
unitățile se manifestă însă su­
ficient interes pentru folosirea 
acestora. Așa se explică de ce 
în cooperativele agricole din 
raionul Moinești, care dispun 
de suprafețe întinse cu soluri 
podzolice, transportul amenda­
mentelor a fost neglijat com­
plet. O slabă preocupare față 
de această acțiune se mani­
festă și în unitățile agricole 
din raioanele Bacău și Tg.

de locul unde opresc nume­
roasele tramvaie care cir­
culă pe Splaiul Indepen­
denței. Nici unul din argu­
mentele suscitate nu ex­
plică necesitatea acestei 
schimbări ; pînă acum sta­
ția se afla pe cea de a treia 
fîșie de circulație de pe 
planșeul Dîmboviței, și 
toată lumea era mulțumită. 
De ce s-a modificat ? Mis­
ter. Și asemenea exemple 
s-ar mai putea cita.

Fapt este că I.T.B. ră­
mîne încă datoare publicu­
lui călător, explicații plau­
zibile asupra motivului de­
selor schimbări ale sta­
țiilor, care îngreunează cir­
culația cetățenilor.

Fiecare oră pierdută 
diminuează eficiența 

investițiilor
Sfatul popular al regiu­

nii Hunedoara ne comuni­
că într-o scrisoare că rai- 
dul-anchetă întreprins pe 
cîteva șantiere de con­
strucții agrozootehnice, pu­
blicat de ziarul nostru sub 
titlul : „Fiecare oră pier­
dută diminuiază eficiența 
investițiilor" a constituit 
„un ajutor atît pentru co­
mitetul executiv cît și pen­
tru Trustul regional de 
construcții Hunedoara și 
beneficiari". Defecțiunile 
semnalate au fost atent a- 
nalizate împreună cu ca­
drele de conducere ale în­
treprinderilor constructoa­
re, analizele fiind urmate 
de măsuri. Iată cîteva din 
acestea. La complexul avi­
col Mintia, de pildă, în sco­
pul îmbunătățirii calității 
lucrărilor și prevenirii o- 

Ocna. Faptul că pînă acum în 
întreaga regiune au fost apli­
cate amendamente calcaroase 
doar pe 10 la sută din supra­
fața prevăzută a fi amendată 
în acest an, trebuie să consti­
tuie un semnal de alarmă pen­
tru consiliile regional și raio­
nale. Unitățile agricole care 
și-au propus asemenea acțiuni 
simt nevoia unui sprijin mai 
eficient în special în ceea ce 
privește asigurarea cu mijloa­
cele de transport necesare.

Și in ceea ce privește ferti­
lizarea solului, rezultatele de 
pînă acum sînt nesatisfăcătoa­
re. Cum poate fi justificat oare 
faptul că în raionul Moinești, 
pe terenurile ce urmează a fi 
însămînțate cu grîu în această 
toamnă, nu s-a transportat nici 
o cantitate de îngrășăminte 
naturale, iar în raionul Tg. 
Ocna nu s-au aplicat de loc 
îngrășăminte chimice deși 
unele unități dispun de ase­
menea substanțe ?

Lucrurile nu stau mai bine 
nici în raionul Bacău. Ținînd 
seama de faptul că în toate 
unitățile agricole din acest 
raion urmează a fi însămînța- 
tă cu grîu o suprafață de peste 
21 000 hectare, cele 1 800 hec­
tare fertilizate pînă acum con­
stituie o realizare minimă. în- 
trucît ne găsim în perioada 
cînd mijloacele de transport 
din unitățile agricole nu sînt 
solicitate prea mult la alte lu­
crări, se impun măsuri opera­
tive pentru folosirea acestora 
în acțiunea de amendare și 
fertilizare a solului.

CONST. AZOIȚII 
corespondentul 

„României libere"

biecțiunilor la recepționare 
s-a instituit o comisie de 
prerecepție, din care fac 
parte delegați ai Trustului 
regional de construcții, ai 
Trustului gostat Deva și ai 
unității beneficiare. Toate 
defecțiunile constatate la 
prerecepție sînt remediate 
pe Ioc. La Centrul de însă- 
mînțări artificiale din Deva, 
constructorul a refăcut izo­
lația termohidrofugă exe­
cutată necorespunzător.

Este necesar însă ca sfa­
tul popular regional Hune­
doara să urmărească în 
continuare ca șantierele 
să-și asigure la timp docu­
mentația, să ia măsuri de 
grăbire a lucrărilor, ast­
fel ca toate obiectivele 
să fie date în folosință la 
termenele planificate.

Străzile au nume
într-o discuție purtată de 

corespondentul nostru cu 
tovarășul Aurel Tero, se­
cretar al comitetului e- 
xecutiv al Sfatului popular 
orășenesc Tg. Mureș, am 
aflat următoarele :

— Ca urmare a criticilor 
apărute în ziarul „România 
liberă" privind existența în 
orașul Tg. Mureș a 5 străzi 
fără nume, am luat urmă­
toarele măsuri: cele 5 
străzi au primit în mod 
provizoriu numele : Plaiu­
lui, Dezrobirii. Vlădeasa, 
Sudului, Floreasca. Au fost 
comandate tăblițele cu noi­
le nume care vor fi mon­
tate încă în cursul acestei 
săptămînl. Socotim sesiza­
rea locuitorilor justă și a- 
jutorul acordat de ziarul 
dumneavoastră binevenit.

Din frumusețile patriei : vedere din stațiunea Slănic
Foto : SORIN DAN

POȘTA REDACȚIEI
Răspunsul subliniază că 

„...în București se găsesc în 
comerț spițe, bucșe, pinioane 
și schimbătoare de viteză pen­
tru roata din spate a bicicle­
tei „Diamant — Luxus". Pen­
tru a fi pus în posesia lor este 
necesară deplasarea dv. la 
I.D.M.S. de unde veți fi în­
drumat pentru procurarea 
lor". E clar, deci. Luați trenul 
spre București. Ajuns aici, 
mergeți la I.D.M.S. unde ur­
mează să fiți îndrumat...

Ținînd seama de birocra­
tismul care domnește în ca­
drul acestei întreprinderi, 
vom mai reveni.

M POPESCU — Slănic- 
Ploiești. ,De ce nu se intro­
duc și bilete I.R.T.A. in circuit, 
cu tarif redus? Aș propune să 
se realizeze acest lucru măcar 
pentru sezonul de vară, ano­
timpul cu cel mai mare număr 
de turiști". Această pro­
punere a dv., vizind o pro­
blemă de interes general, are 
perspective de a fi înfăptuită. 
Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor, căruia t-am 
trimis-o, ne-a răspuns, recent, 
următoarele :

„Propunerea cititorului dv. 
se află In atenția Direcției ge­
nerale transporturi auto, care 
se preocupă de găsirea unor 
posibilități adecvate de aplica­
re".

ION MARINESCU — Cri- 
șana. Articolul trimis redac­
ției în timpul cît vă aflați în 
deplasare la întreprinderea de 
Reparații Auto nr. 8-Craiova a 
fost publicat, după cum știți, 
în coloanele ziarului nostru. 
Ca urmare a criticii aduse, în 
legătură cu slaba aprovizio­
nare a orașului, sfatul popu­
lar oraș Craiova ne face cu­
noscut că s-au luat unele mă­
suri pentru o mai bună apro­
vizionare. Astfel, în prezent, 
în imediata apropiere a aces­
tei unități funcționează un 
centru de răcoritoare bine a- 
provizionat iar debitul func­
ționează în tot cursul zilei. în 
același timp, în cartierul Braz­
da lui Novac a mai fost des­
chis un magazin alimentar și 
un centru de pîine. în 
cartierul Caracal există în 
prezent suficiente unități co­
merciale, urmînd a fi deschis 
în scurt 'timp un centru de 
legume și fructe.

CARNET CULTURAL

Intilnire cu literatura 
Americii latine

Este un fenomen semnifi­
cativ pentru peisajul nostru 
cultural orientarea unor au­
tori către studii monografice 
și de sinteză asupra literatu­
rilor de peste hotare, orien­
tare menită să ducă mai de­
parte o strălucită tradiție 
statornicită de oameni de cul­
tură români care, asemeni 
unui George Călinescu, au 
fost exegeți de înaltă compe­
tență și ai literaturii univer­
sale. Este, în același timp, o 
preocupare chemată să lăr­
gească perspectiva istorică a 
propriei noastre literaturi, 
printr-o permanentă osmoză 
cu alte valori.

Inscriindu-se pe coordona­
tele acestei tradiții, cartea lui 
Francisc Păcurariu „Introdu­
cere în literatura Americii 
latine" mai are meritul de 
a aduce în raza de atenție a 
publicului nostru cititor o 
cultură despre care se știe în 
general ceva — cu toții am 
auzit despre civilizația aztecă 
sau despre cultura maya, cu­
noaștem versurile lui Pablo 
Neruda sau proza lui Jorge 
Amado — dar ceea ce se știe, 
se știe mai mult „pe apucate", 
fără o inițiere sistematică, 
pentru cititorul obișnuit lipsa 
unei prezentări sinoptice a 
acestei literaturi constituind 
de multă vreme o lacună și 
un deziderat.

Francisc Păcurariu a con­
ceput această sinteză tocmai 
ca pe o lucrare de inițiere ge­
nerală, de „introducere" în 
literatura latino-americană, 
încercînd să cuprindă „cu-

’) Francisc Păcurariu : „In­
troducere in literatura Ame­
ricii latine" — Editura pentru 
Literatură Universală.

Turnul Babei din Ploiești
Nu știu cum a arătat Tur­

nul Babei. N-am văzut, n-am 
cunoscut. Poate să fi avut 500 
de încăperi, poate numai 365, 
cine știe ?...

— Să vă spun eu, auzim de 
undeva, de sub cupola unei 
clădiri ploieștene, o voce mis­
terioasă A fost la fel ca al 
nostru, leit ca al nostru, căci 
Turnul Babei e din Ploiești !... 
Și dacă nu mă credeți, urma- 
țl-mă...

Am intrat in clădirea som­
ptuoasă a Palatului Culturii, 
din centrul orașului. La sub­
sol. citim pe o ușă : Arhivele 
statului — filiala Ploiești. Pe 
alta : Serviciul de stare civilă 
al sfatului popular regional. 
La parter, din nou Arhivele 
statului (de astădată birouri­
le). Alături Casa de cultură a 
raionului Ploiești.

— Dar aici, ce-i? Pare să 
fie o locuință...

— Da, e a unui locatar care 
a obținut repartiția prin tri­
bunal.

— De ce tocmai în incinta 
unei clădiri publice ?

— Fiindcă a locuit aici pe 
vremea cînd era sediul tribu­
nalului și făcea slujbă la tri­
bunal.

— De cînd s-a mutat tri­
bunalul ?

— De vreo zece ani.
— Și locatarul unde face 

acum slujbă ?
— Tot la tribunal...
La etajul I, întîlnim niște 

locatari în concordanță cu 
marmura scărilor și somptuo­
zitatea sălilor, cu coloanele și 
statuile: muzeul de istorie, 
muzeul de artă plastică, mu­
zeul de științe ale naturii.

— Sper că cel puțin de a- 
cum încolo nu vom mai face 
cunoștință cu alți locatari 
inoportuni.

— Nu vă pripiți, mai avem 
de vizitat o sută de încăperi.

...Ultimul etaj. Noroc de 

rentul general al literaturii și 
culturii Americii latine", stă­
ruind asupra aspectelor de 
ansamblu fără a se depărta 
însă de detaliile revelatoare, 
de acele fapte și personalități 
ale istoriei literare chemate 
să se integreze în mod firesc 
fenomenelor generale pe care 
le ilustrează cartea.

Studiul este împărțit în 12 
capitole și cuprinde o pano­
ramă istorică a unei literaturi 
alimentată, cum zicea prefa­
țatorul, cunoscutul prozator 
guatemalez Miguel Angel As­
turias, de douăzeci de fluvii, 
o literatură fundamental uni­
tară, grație comunității de 
limbă, cu toate că este vorba 
de fapt de două limbi — spa-

RECENZIE
niola și portugheza —, dar în 
același timp de o mare diver­
sitate, determinată de condi­
țiile în care și-a croit propria 
sa albie fiecare din aceste 
fluvii

Cititorul este așadar că­
lăuzit, informat, orientat de-a 
lungul unei perioade istorice 
care începe cu literatura și 
cultura precolumbiană, res­
pectiv cultura și literatura 
aztecă, maya, incasă pînă în 
peisajul literar latino-ameri- 
can de după cel de-al doilea 
război mondial, urmărindu-se 
căile de dezvoltare ale poeziei 
și prozei contemporane.

Ample capitole sînt consa­
crate iluminismului și renaș­
terii naționale a popoarelor 
Americii latine, literaturii, 
revoluțiilor de eliberare na­
țională, etapelor de dezvolta­
re ale literaturii realiste, poe­

inscripțiile de pe uși. Ne scu­
tesc să-l sculăm din somn pe 
responsabilul cărții de imobil. 
Ne scutesc și de comentarii: 
Biblioteca tehnică a industriei 
de petrol, Societatea de știin­
țe medicale — filiala Ploiești...

— ...Dar Filiala de vînătoare 
și pescuit sportiv, Administra­
ția hipodromului, Laboratorul 
veterinar, unde își au sediul ?

— N-au mai încăput. Clă­
direa n-are decît 365 de încă­
peri.

...De ce n-are decît 365 de 
încăperi '! De ce unii sînt fa­
vorizați și alții nedreptățiți ? 
De ce numai Stării civile i s-a 
făcut hatîrul să coexiste cu 
ceasornicul lui Ludovic al 
XIV-lea ? Ce au comun So­
cietatea de științe medicale și 
Biblioteca petrolului — și 
amîndouă la un loc cu mu­
zeele ?

— îngrămădirea aceasta de 
instituții, ne informează de 
astădată nu o voce misterioa­
să, ci chiar tov. Al. Bădulescu, 
secretarul Comitetului regio­
nal de cultură și artă, nu pre­
zintă numai aspectul pe care 
l-ați întîlnit. Priviți și inte­
rioarele muzeelor. Li s-a în- 
tîmplat, săracele, ca în fabula 
cu sobolul și ariciul Din pro­
prietare de drept au devenit 
tolerate în propria lor casă.

Spectacole în pregătire 
la Teatrul „Lucia Sturdza-Bulandra"

Teatrul „Lucia Sturdza-Bu­
landra" anunță pentru începu­
tul stagiunii vodevilul „Canio- 
ta“ de Labiche, în regia lui Va- 
leriu Moisescu și decorul Va­
lentinei Barbu. In regia iui 
Cornel Todea se va prezenta 
apoi piesa Ecaierinei Oproiu, 
„Nu sînt turnul Eiffel", cu 
Ileana Predescu șl Octavian Co- 
tescu în rolurile principale. Cea 

ziei de la sfîrșitul secolului 
al XIX-lea și începutul feca­
lului al XX-lea, principalelor 
forme ale modernismului li­
teraturii Americii latina între 
cele două războaie mondiale.

înarmat cu o temeinică do­
cumentație, datorită desigur, 
în bună parte, șederii sale de 
cîțiva ani în America latină, 
lecturilor bogate, înzestrat cu 
o intuiție critică sigură și cu 
putere de discernămînt, Fran­
cisc Păcurariu nu face din 
cartea sa operă de rece in­
vestigație scolastică ci se ara­
tă preocupat de cercetarea 
pătrunzătoare a fenomenului 
social-cultural în ansamblu 
(vezi de pildă capitolele intro­
ductive despre cultura pre­
columbiană în care se de­
monstrează profunda origina­
litate a acesteia sau cel con­
sacrat iluminismului și re­
nașterii naționale), operează ) 
întotdeauna cuvenitele cone- ,' 
xiuni între realitățile Arow 
ricii latine și literatura cres­
cută pe solul acesteia, totul 
cu aplicarea consecventă a 
metodei marxist-leniniste la 
cercetarea istoriei, culturii și 
literaturii latino-americane.

„Introducerea în literatura 
Americii latine" c e o carte 
care nu trebuie să lipsească 
din biblioteca nici unui cititor 
care se interesează de litera­
turile altor popoare. In ace­
lași timp, ea este, cum spunea 
tot prefațatorul, o punte gra­
ție căreia România este, pe 
planul schimburilor de valori 
culturale, mai aproape de 
America latină, pentru care 
apropiere rîvna autorului și-a 
dat cu prisosință aportul.

BORIS BUZ1LA

Iși înghesuie exponatele pe 
cîte un petec de loc, astfel, că 
nici vizitatorii nu le mai pot 
deosebi. Muzeul regional de 
istorie, spre exemplu, nu dis­
pune decît de a cincea parte 
din spațiul ce i-ar fi necesar. 
Achizițiile, pentru care se 
cheltuiesc anual sume impor­
tante trec de multe ori din 
șantierele arheologice în de­
pozitele muzeului; se scot din 
pămînt pentru a fi băgate 
din nou ; doar locul de con­
servare se schimbă ; de vă­
zut, nu le vede nimeni și în 
ori ce caz nu cei cărora le

de 
ale 
va- 
ele

sînt destinate. Muzeele 
artă plastică și de științe 
naturii, pentru a-și putea 
lorifica colecțiile, au și 
nevoie de un spațiu de expu­
nere de cel puțin două ori 
mai mare. Și este vorba de 
muncă investită, de bani 
vestiți, este 
comori care

in- 
vorba de atîtea 
rămîn ascunse

privirilor...
Transformarea edificiului 

ploieștean într-un fel de Turn 
Babei are nu numai conse­
cințe anti-culturale dar și 
consecințe sub aspectul valo­
rificării fondurilor cheltuite 
neeconomic, care se cer 
curmate.

PAUL LAMPERT
corespondentul

„României libere"

de a treia premieră este drama 
lui Tennesse Williams „Un 
tramvai numit dorință". în re­
gia lui Liviu Ciulei, cu Clody, 
Bertoia, Victor Rebengiuc si ' 
Petre Gheorghiu, în rolurile . 
principale. în repertoriul tea­
trului vor mai fi cuprinse 
„Moartea lui Danton" de Georg 
Buchner, „D-ale carnavalului" 
de I. L. Caragiale și altele.

OFICIUL NATIONAL DE TURISM
vă oferă

odihnă și tratament tn frumoasele noastre stațiuni balneare

IN LUNA SEPTEMBRIE :

Pentru odihnă, la : Bușteni, Borsec, Cheia, Colibița, Lacul 
Roșu, Păltiniș. Predeal, Sinaia, Sovata, Stîna de Vale, Timiș, 
Tușnad, Valea Vinului, Mamaia, Eforie Nord, Eforie Sud.

Pentru tratament, la : Amara, Bazna, Borsec, Buziaș, Căli- 
mănești, Căciulata, Eforie Nord, Eforie Sud, Ocna Sibiului, Pu­
cioasa, Sîngeorz, Slănic Moldova, Sovata, Sinaia, Tușnad, Te- 
chirghiol, Vatra Dome! etc.

IN LUNILE OCTOMBRIE, NOIEMBRIE ȘI DECEMBRIE t

Pentru odihnă : Bușteni, Predeal, Sinaia, Stîna de Vale.
Pentru tratament • Bazna, Borsec, Buziaș, Călimănești, Că­

ciulata, Ocna Sibiului, Pucioasa, Sîngeorz, Slănic Moldova, 
Sovata, Sinaia, Tușnad etc.

TARIFE REDUSE

*— de la 1 septembrie la stațiunile de odihnă șl tratament de 
pe litoral ;

— de la 16 septembrie la restul stațiunilor de odihnă ;
—• de la 1 octombrie la stațiunile de tratament ;
— cazare qratuită și 5O®/o reducere la masă pentru copiii pînă 

la 7 ani, 50% reducere la cazare pentru copii între 7—-14 
ani Ia stațiunile de munte și 25% la stațiunile de pe lito­
ral.

— 50®/® reducere la transportul C.F.R. și I.R.T.A.

în stațiunile de odihnă se pot organiza excursii în grup $1 
individuale.

Informații șl înscrieri la Agențiile și Filialele O.N.T, din 
întreaga țară.

in atenția posesorilor 
de autoturisme

Administrația Asigurări­
lor de Stat face cunoscut 
posesorilor de autoturisme 
că pot încheia, în condiții 
avantajoase, asigurări fa­
cultative în vederea obți­
nerii de despăgubiri în ca­
zurile de daune produse 
autoturismelor ca urmare 
a ciocnirilor cu alte mij­
loace de transport, izbirii 
cu orice bunuri, a derapă­
rii, exploziei sau altor 
cauze care pot produce 
pagube.

De asemenea, pot în­
cheia asigurări facultative 
pentru cazurile în care po­
sesorii de autoturisme sînt 
obligați la plata unor des­
păgubiri civile față de per­
soanele accidentate sau 
față de proprietarii bunu­
rilor distruse ori deterio­
rate.

MEMENTO
SIMBÂTÂ
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Soarele răsare la 5 h 41’ 
„ apune 18 h 47*

— 246 4- 119

teatre |

Pălăria florentină : Teatrul 
de vară din Darcul ..Herăstrău" 
ora 20 (spectacol nrezentat de 
Teatrul Muncitoresc C.F R Giu- 
lești): Carnaval la Tănase: Tea­
trul satiric muzical ..C Tănase" 
grădina ..Boema" ora 20 : Idei 
pentru o... revistă : Teatrul 
evreiesc de stat (22.24.94). ora 
20 ; Circus variety : Circul de 
stat (11.01.20). ora 20.

[ cinema tcgrqfe|

Samba : Patria (11.86.25). ore­
le 9 — 11,30 — 14 — 16.30 — 
19 — 21,30 ; București (15 61 54). 
orele 9 — 11,30 — 14 — 16.30 — 
19 — 21.15 ; Excelsior (18 10 88). 
orele 9 — 11.30 — 14— 16.30 — 
19 — 21,30: Stadionul Dinamo 
(11.03 72), ora 20; ExDozitia 
Piața Scînteii (18 10 88). ora 20: 
Procesul profesorului Weir î 
Republica <11 03.72). orele 9.30
— 12,15 — 15.30 - 18.15 — 21 :
Victoria (16.28 79). orele 9.45 — 
12,30—15,15 — 18 - 20.45: Grivita 
(17 08 58). orele 9.30 - 12 - 15
— 18 — 21 : Doina-grădină
(15 87 67). ora 20: Viată dificilă: 
Luceafărul <15 87 67) orele 9 — 
11.15 — 13.30 - 15.45 - 18.15 — 
20.30: Festival (15 63 84). orele
8.45 - n.15 - 13.45 - 16.15 -
18.45 - 21.15: Melodia (12 06 88). 
orele 9.30 - 12.15 — 15 — 17.45
— 20.30 : Progresul-grădină
(15 61 54). ora 19.45 : Festival- 
grădină (15 63 84) ora 20: Banda; * 1 
Carpati (13 92 72) orele 10 - 12

ION TOMA — comuna Dom­
nești, raionul Curtea de Argeș. 
De faptul, că televizorul ce 
l-ați primit ca premiu pen­
tru activitatea bună a for­
mației cora.e. nu funcționea­
ză, se face vinovat directorul 
căminului cultural care nu 
l-a folosit, sub pretextul că 
s-a defectat. Comitetul de 
Cultură și Artă al raionului 
Curtea de Argeș a luat legă­
tură cu sfatul popular co­
munal și l-a trasat sarcina 
să-l pună imediat în funcțiu­
ne în cadrul căminului.

NICOLAE COLTEAN — 
București. Sesizarea dv. refe­
ritoare la zgomotul care tul­
bură liniștea cetățenilor aflați 
în vecinătatea întreprinderii 
„Aurora" este justă. Inspecția 
de Stat pentru Igienă și Pro­
tecția Muncii a recomandat 
întreprinderii respective ca 
trivaltzul care produce zgomot 
să fie mutat în altă încăpere, 
la o distanță mai mare de lo­
cuințele învecinate, avînd ca 
termen de punere în aplicare
1 septembrie 1965. Vă rugăm 
să ne informați dacă această 
măsură este aplicată.

ILIE GHEORGHE — Plo­
iești. întreprinderea regională 
de transporturi auto-Argeș, 
cercetind cele semnalate de 
dumneavoastră în legătură cu 
comportarea necuviincioasă 
față de călători și transporta­
rea în mod fraudulos a unor 
călători și bagaje de către ta­
xatorul Solomon Daniel ne 
răspunde următoarele : „Sus- 
numitul taxator se face vino­
vat de cele arătate și a fost 
sancționat prin retrogradare 
pe timp de 3 luni".

MARIN BURUGA — Drăgă- 
țani. Ne-ați întrebat unde pu­
teți găsi piese de schimb pen­
tru bicicleta dv. marca „Dia­
mant — Luxus". Investigațiile 
noastre, întreprinse în scopul 
de a vă ajuta, au rămas ine­
ficace datorită... discreției to­
varășilor de la întreprinderea 
de difuzare a materialelor spor­
tive din Capitală. Ne gîndeam 
că sesizarea dv. privind lipsa 
din magazinele de specialitate 
din Cîmpulung-Muscel a pie­
selor de schimb pentru bici­
clete va fi urmată de măsuri 
concrete pentru aproviziona­
rea acestora cu articolele res­
pective. Dar... scrisoarea dv. 
a fost înregistrată la între­
prindere și „operativ", după... 
două luni, a fost „rezolvată".

— 14 - 16 - 18,15 - 20.30: I
Capitol (16 29 17). orele 9,30 — I
11.45 - 14 - 16.30 - 18.45 - 
21 : Floreasca (12 28 30). ore’e 11 |
— 13.30 - 16 - 18.15 - 20.30:
Capitol.grădină, ora 20 : Cum 
se reușește în dragoste : Central 
(14.12 24), orele 9,45 — 12 — 14.15

16.30 — 18.45 — 21; Cultural 
(16 25 39) orele 16 — 18.15 —
20.30 ; Tînărul ostaș : Lumina 
(1623.35). orele 10 - 12.15 - 16
— 18,15 — 20.30 : Casa
Ricordi : Union (13.49.04). ore­
le 14,45 — 17,30 — 20,30 :
Program pentru copil, ora 10 si 
Nevasta nr. 13, orele 11.15 —
13.30 - 16 - 18.30 - 21 : Doina 
(16 35 38): Sălbaticii de pe Riul 
Mortii — Unde nu-1 cap — 
Gravuri revoluționare — Spre 
eer : Timpuri noi (15 61 10). ore­
le 10—21 tn continuare: Romu­
lus șl Remus: Giulești (17 55 46). 
orele 15,30 - 18 - 20.30 : Bu- 
cegl (17 05 47). orele 10 - 12.30
— 16 - 18.30 - 21 : Bucegi- 
grădină (17 05 47). ora 20: Aport. 
Muhtar 1 : Feroviar (16 22 73). I 
orele 9.45 - 11.45 — 13.45 —
16 — 18.15 — 20.30 : Flamura ■ 
(23 07 40), orele 10 — 12 - 16
18 — 20 : Laleaua neagră : în­
frățirea între ponoare (17 31 64). • 
orele 10 — 12.30 — 15.30 — 18 !
— 20.30 : Cronica unui bufon : I 
Dacia (16 26 10). orele 9 — 13 în ] 
continuare. 15 — 17 — 19 |
— 21 : Evadatul : Buzești I 
(15.62 79) orele 15.30 - 17.45: I 
Mosiln. <12 52 93) orele 15.30 — I 
18 : Un lucru făcut Ia timp : î 
Crîngasi (17 38 81). orele 16 '
— 18.15 — 20.30 • Prog-esul
(23.94 10) orele 15.30 — 18 —
20.30 : Pensiunea Boulanka : 
Unirea (17 10 21). orele 16 — 
18.15- Hnirea-grădină (17 10 21), 
ora 20 • Un șoarece prin­
tre bărbați : Tomis (21 49.46). 
orele 9,15 - 11,30 — 13.45 — 16
— 18,15 - 20,30 : Tomis-grădină.

ora 19,30; Femeia necunoscută : 
Flacăra (21 35.49). orele 9.30 — 
12,15 — 15,15 — 18 — 20.45 :
Vitan-grădină (21 39 82). ora
19.45 : Jungla tragică : Vitan 
(21 39 82). orele 16 - 18 — 20 : 
Unora le place jazul : Miorița 
(14 27.14). orele 8.45 — 11.15 —
13.45 - 16,15 - 18.45 - 21.15 t 
Moșilor-grădină (12.52.93). ora 
20 : Fiul căpitanului Blood : 
Munca (21 50 97). orele 10,30 — 14
— 16 - 18,15 - 20.30 : Ianosik : 
Popular (35,15.17). orele 16 —
19.30 : Căpitanul din Tenkes : 
Arta (21 31 86), orele 15 — 18.45: 
Arta-grădină. ora 19.30 : Drumul 
sării (3128 13) orele 15.30 - 19; 
Dati-mi condica de reclamați’: 
Cosmos (35 1915). erele 16
— 18 — 201 Decorații pen­
tru „Copiii minune" : Vlilnrul 
(11 48 03) orele 16 — 18.15 —
20.30 : America. America : Co- 
lentina (35 07 09) orele 15.30 — 
19 : Co'entina-grădină. ora 19.30: 
Preludio 11 : Volga (11 91 26) 
orele 9.45 - 12 - 14,15 — 16.30
— 18.45 — 21 : Winnetou : Ra­
hova (23 91 00). orele 15.30 - 18: 
Rnhova-srădină. ora 20 : Mar­
șul asupra Romei : Modern 
(2371 01). orele 9 30 - 11.45 — 
14 - 16.15 - 18.45 - 21 ; Are­
nele Libertății (23 71 01) ora 20: 
Raby Mă’vâs : T.lra <31 71.71) 
orele 15.30 - 17 30 — 19 30' Joe 
Limonada : Ferentari (23 17 50). 
orele 15 30 - 18 20.30 : Cîn-
tînd despre Arizona : Cotronenl 
(13 62 56) orele 16 — 18.15 —
20.30 • Zidul înalt : Pacea 
(31 32 52). orele 16 - 19 — 20- 
Logodnicele văduve : Buze'ti- 
grădtnă (15.62.79). ora 20 : Cîn- 

tînd în ploaie : Lira-arădfnă 
(31 71 71). ora 20.15 ; Bufonul re­
gelui : Progresul-parc (23.94.10). 
ora 20.

| televiziune 7
16 : Meciul de fotbal U.R.S.S. 

—Iugoslavia, transmisie de la 
Moscova ; 19 : Jurnalul televi­
ziunii (I) : 19.20 : Pentru tinere­
tul școlar — O pagină de litera» 
tură clasică : Vasile Alecsandri: 
20 : Teleenciclopedie : 21 : Re­
trospectivă umoristică. Emisiu­
nea a XIII-a cu Puiu Călinescu 
și Ion Antonescu-Cărăbus: 21.15: 
Filmul „Urmele duc la al 7-lea 
cer" : 22.40 : Jurnalul televiz'u- 
nli (II). Sport. Buletin meteoro­
logic.

I^um ya f I vremea]

Pentru zilele de 5. 6 si 7 sep­
tembrie se anunță următorul 
timp probabil : Vreme relativ 
călduroasă cu cer variabil. în- 
nourări trecătoare se vor produ­
ce în vestul st nor-vestul tării 
unde vor cădea ploi izolate. 
Temperatura în general stațio­
nară. Minimele vor oscila între 
8 și 18 grade. iar maximele 
între 23 si 33 grade.
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REMUNERAREA PE BAZA DE COTĂ
PROCENTUALĂ Șl TARIFE

cenaclurilor literare

O recentă Hotărîre a Consi­
liului de Miniștri, care se va 
aplica cu începere de la 1 oc­
tombrie 1965, stabilește moda­
litățile remunerării pe bază de 
cotă procentuală și tarife, pre­
cum și drepturile personalului 
astfel remunerat.

IK>trlvit Hotărîrii, lucrătorii 
retribuiți pe bază de cotă pro­
centuală sint angajați în sen­
sul Codului Muncii și benefi­
ciază de toate drepturile pre­
văzute în legislația muncii 
pentru salariați dacă îndepli­
nesc cumulativ o seamă de 
condiții. Aceste condiții se re­
feră la necesitatea desfășurării 
unei activități cu caracter per­
manent, la supunerea la un 
program de lucru asemănător 
celui prevăzut pentru angajații 
retribuiți pe bază de salariu 
tarifar din activități similare, 
precum și la supunerea, în tot 
timpul programului de lucru,

la normele stabilite prin re­
gulamentul de ordine interioa­
ră cu privire la organizarea și 
disciplina muncii, în unitatea 
la care sînt angajați.

In cazul cînd remunerarea 
ce li se cuvine pentru activi­
tatea depusă în luna respecti­
vă este cel puțin egală cu sa­
lariul minim pe economie, a- 
ceastă categorie de lucrători 
beneficiază și de dreptul 
alocație pentru copii.

Unitățile vor încheia cu 
crătorii retribuiți pe bază 
cotă procentuală contracte 
muncă scrise.

în ce privește personalul re­
munerat pe bază de tarife, a- 
cesta nu beneficiază de alte 
drepturi în afară de remune­
rarea pentru activitatea
pusă. în activitățile la care 
remunerarea se face pe bază 
de tarife vor putea fi utilizați

de

lu­
de 
de

de-

I și anagajații organizațiilor so­
cialiste la sediul cărora se des­
fășoară aceste activități.

Sectoarele de activitate 
care se aplică remunerarea 
bază de cotă procentuală 
tarife, precum și limitele co­
telor procentuale și tarifelor, 
ținînd seama de nivelul veni­
turilor lucrătorilor care desfă­
șoară o activitate similară și 
sînt remunerați pe bază de 
salarii tarifare, vor fi propuse 
de ministere, celelalte organe 
centrale și comitetele executi­
ve ale sfaturilor populare re­
gionale și ale orașelor Bucu­
rești și Constanța. Propunerile 
vor fi avizate de Comitetul de 
Stat pentru Problemele de 
Muncă și Salarii împreună cu 
Ministerul Finanțelor, cu con­
sultarea Consiliului .Central al 
Sindicatelor.

în 
Pe
Și

studentesti
PLOIEȘTI (Agerpres). Vi­

neri s-au încheiat la Sinaia 
lucrările consfătuirii cena­
clurilor literare studențești la 
care au participat aproape 
200 de studenți membri ai 
cenaclurilor din centrele • uni­
versitare ale țării.

în cadrul concursului de 
creație literară au fost acor­
date premii pentru cele mai 
bune lucrări proprii prezen­
tate. Premiul 1 la poezie a 
fost obținut de studentul 
Adrian Păunescu, de' la Uni­
versitatea București; premiul
II — Gheorghe Pituț, de la 
aceeiași universitate ; premiul
III — Ion Chiuie, de la Uni­
versitatea din Galați și Far- 
kaș Arpad, de la Universita­
tea din Cluj. Pentru poezie 
au mai fost acordate 5 men­
țiuni. Pentru proză s-a acor­
dat premiul III lui 
Luiza Cristescu, de la 
versitatea București.

Cuvîntul de închidere a 
fost rostit de Ștefan Bîrlea, 
secretar al C.C. al U.T.C. și 
președintele Uniunii Asocia­
țiilor Studenților din 
mânia.

Maria 
Uni-

Avantaje la valorificarea seminței de cînepă
Sămînța de cînepă, ca și tul­

pina pentru fuior, este un pro­
dus solicitat de industrie în 
cantități tot mai mari. Spre a 
cointeresa și mai mult produ­
cătorii în sporirea recoltei la 
hectar și valorificarea avanta­
joasă a ei, Consiliul de Miniș­
tri al Republicii Socialiste Ro­
mânia a aprobat recent mă­
suri corespunzătoare privind 
regimul de contractare și achi­
ziționare a acestui produs.

Hotărîrea publicată preci­
zează că, 
Consiliul 
griculturii 
prin întreprinderile Trustului 
AGROSEM, contracte anuale 
sau pe mai mulți ani cu coo-

de acum înainte, 
Superior al A- 

poate încheia,

perativele agricole de produc­
ție pentru cumpărarea de să- 
mînță de cînepă, contracte 
care se încheie prin bună în­
voială și devin valabile după 
aprobarea lor de către adună­
rile generale ale cooperative­
lor agricole. Prețul de contrac­
tare de bază ’ pentru sămînța 
de cînepă ((valabil ca preț de 
livrare și pentru unitățile a- 
gricole de , stat) este de 8 lei 
pe kilogram, plus sporul pen­
tru semințele recunoscute — 
elită și înmulțiri.

Uniunea Centrală a Coope­
rativelor de Consum este de 
asemenea autorizată să achi­
ziționeze sămînță de cînepă de

a- 
la

im-

la membrii cooperativelor 
gricole de producție și de 
producătorii individuali.

Pe lingă alte avantaje 
portante, Hotărîrea stabilește
că, în calitate de furnizori, 
cooperativele agricole de pro­
ducție primesc plata pentru 
transportul semințelor pe dis­
tanța de la reședința coopera­
tivelor la depozitele întreprin­
derilor trusturilor AGROSEM.

De menționat că prevederile 
Hotărîrii Consiliului de Mi­
niștri privind regimul de con­
tractare și achiziții la sămînța 
de cînepă intră în vigoare în- 
cepînd cu strîngerea recoltei 
anului 1965.

24 DE ORE
Telegramă

Cu ocazia încetării din via­
ță a președintelui Camerei 
Comunelor din Marea Brita- 
nie, Sir Harry Hylton-Foster, 
Ștefan Voitec, președintele 
Marii Adunări Naționale a a- 
dresat o telegramă de condo­
leanțe locțiitorului acestuia, 
dr. Horace King.

străini care studiază în insti­
tutele de învățămînt superior 
din țara noastră.

în încheiere, participanții 
la adunare au adoptat o moțiu­
ne în care exprimă profunda 
simpatie și solidaritate deplină 
cu lupta dreaptă a poporului, 
tineretului și studenților viet­
namezi împotriva agresiunii 
americane.

Ro-

își modifică traseele

a delegației de partid si guvernamentale
5

a Republicii Socialiste România
(Urmare din pag. 1)

T. Mazurov, membru al

Plecarea delegației 
guvernamentale 

a Republicii 
Socialiste România 

la Leipzig

Plecarea ambasadorului 
Elveției

Vineri dimineața a 
definitiv țara noastră 
Bisang, ambasadorul
ordinar și plenipotențiar 
Elveției la București.Vineri după-amiază a pără­

sit Capitala delegația guver­
namentală a Republicii Socia­
liste România condusă de 
Alexandru Sencovici, minis­
trul industriei ușoare, care va 
participa la deschiderea Tîr- 
gului internațional de 
Leipzig.

părăsit 
Emile 
extra- 

al

la

Cocteil oferit 
de ambasadorul 

R. P. Chineze
Cu prilejul celei de-a 20-a 

aniversări a Zilei victoriei răz­
boiului de rezistență împotri­
va cotropitorilor japonezi, vi­
neri seara ambasadorul R. P. 
Chineze la București, Liu Fan, 
a oferit un cocteil. Cu același 
prilej în sala Teatrului C.C.S. 
a fost prezentat filmul „Deta­
șamentul de partizani de la 
șes".

Deschiderea expoziției 
„Creația artistică 

populară 
în R. S. Cehoslovacă"
Creația artistică populară 

djn Republica Socialistă Ce­
hoslovacă constituie tema ex­
poziției deschise vineri la a- 
miază în Sala de marmură a 
Casei Scînteii.

Cu acest prilej au luat 
cuvîntul Alexandru Bălăci, 
vicepreședinte al Comitetului 
de Stat pentru Cultură și 
Artă, și Jaroslaw Sykora, am­
basadorul R. S. Cehoslovace 
la București.

Conferință de presă 
la Ambasada 

R. P. D. Coreene
La Ambasada Republicii 

Populare Democrate Coreene 
a avut loc, vineri la amiază, 
o conferință de presă cu pri­
lejul celei de-a 20-a aniversări 
a eliberării poporului coreean 
și li celei de-a 17-a aniversări 
a zilei de 9 septembrie — Ziua 
întemeierii și proclamării 
R.P.D. Coreene. Despre sem­
nificația acestor sărbători a 
vorbit Giăn Du Hoan, amba­
sadorul R. P. D. Coreene 
București.

la

Adunare consacrată 
aniversării proclamării 

R. D. Vietnam
a- 
la

Simpozion
Vineri după-amiază în 

Ateneului a avut loc un sim­
pozion intitulat „Congresul al 
IX-lea al P.C.R. — eveniment 

însemnătate istorică în 
noastre". Au 
academicienii

sala

de 
viața patriei 
luat cuvîntul 
Ștefan Milcu, vicepreședinte 
al Academiei — _ 
cialiste România, 
Stancu și Remus Răduleț.

Vizitele unor specialiști 
străini din industria 

lemnului
Participanții la vizita 

studii pe tema industrializării 
lemnului, organizată în țara 
noastră de Ministerul Econo­
miei Forestiere, sub egida Co­
mitetului lemnului din cadrul 
Comisiei economice pentru 
Europa a Organizației Națiu­
nilor Unite, au fost primiți vi­
neri de Mihai Suder, minis­
trul economiei forestiere, la 
Institutul de studii și proiec­
tări al ministerului, unde 
le-au fost prezentate aspecte 
ale dezvoltării economiei 
noastre forestiere în domeniul 
industrializării lemnului.

Oaspeții au făcut apoi vizi­
te la Institutul de cercetări

Republicii So- 
Zaharia

de

forestiere din Capitală, pre­
cum și la Stațiunea pentru 
cultura plopului și 
de la Cornetu.

*
A sosit la București, 

ne vizita tara. Rosa 
Pantaleon. secretară generală a 
Federației Democrate Interna­
ționale a Femeilor. îmoreună cu 
soțul său. la invitația Consiliu­
lui National al Femeilor din 
Republica Socialistă România.

«
Ieri, la Stațiunea experimen­

tală viticolă Valea Călugărească, 
specialiștii si cadrele de condu­
cere din consiliile agricole ale 
regiunii Ploiești, din gospodării 
de stat, cooperative agricole de 
producție si din cadrul între­
prinderii Vinalcool, au dezbătut 
Si adoptat măsurile necesare 
pentru prelucrarea si vinifica- 
rea producției de struguri din 
acest an. între altele, se preve­
de ca lucrările de recoltare si 
prelucrare să se încheie în 
20—25 de zile, urmărindu-se în­
deosebi selectionarea producției 
de struguri pe soiuri superioare.

*
La invitația Teatrului de stat 

din Constanta, artiștii poporului 
Grigore Vasiliu Birlic și Niki 
Atanasiu au jucat în piesa 
„Adam și Eva“ de Aurel Ba- 
ranga, prezentată de colectivul 
teatrului constăntean pe scene­
le stațiunilor de pe litoral. Pu­
blicul prezent atît la Constanta 
cît și în stațiunile de odihnă, 
au primit cu viu interes aceas­
tă formă de colabprare și spri­
jin, pe care actorii primei sce­
ne din Capitală, o acordă tea­
trelor din regiuni.

a sălciei

nentru a
Jasovich

Loto
La tragerea Loto din 3 sep­

tembrie 1965 au fost extrase 
din urnă următoarele numere :

50 57 55 23 54 68 60 63 20 17
Premii suplimentare: 13

29 57
Fond -.de premii 786 594 lei 

din care 59 153 lei report su­
pliment 1.

La adunarea consacrată 
niversării a 20 de ani de 
proclamarea R. D. Vietnam 
care s-a desfășurat vineri 
seara la Casa de cultură a 
studenților din Capitală au 
participat numeroși studenți 
români și străini, aflați la stu­
dii în țara noastră.

A luat cuvîntul Nicolae I- 
rimie, membru al Comitetului 
executiv al U.A.S.R. Apoi au 
vorbit studentul vietnamez 
Fan Thu Co și alți tineri

în vederea asigurării unei 
legături directe între Șoseaua 
Chitila și centrul Capitalei 
(Bd. Gh. Gheorghiu-Dej), în­
treprinderea de 
București a luat 
începînd din ziua 
tembrie tramvaiul 
lungească traseul 
talul C.F.R. nr. 2 pînă la Str. 
Mezeș (cartierul Chitila), pre- 
luînd în acest fel și traseul 
tramvaiului nr 9 care se des­
ființează începînd cu aceeași 
dată.

Tot de la această dată 
tramvaiul 4 își modifică tra­
seul de la str. Galați, circu- 
lînd prin Șoseaua Ștefan cel 
Mare, Șoseaua Armatei So­
vietice pînă la cartierul Co- 
lentina, actualul capăt al li­
niei nr. 1. 
spre Piața 
neschimbat, 
tramvaiul 4 
tura directă 
Colentina, 
Mare, 
Scînteii.

transport 
măsura ca 
de 5 sep- 

3 să-și pre- 
de la Spi-

Restul traseului 
Scînteii rămîne 

în acest fel, 
va asigura legă- 

între cartierul 
Șos. Ștefan cel 

Bd. 1 Mai și Piața

SPORT
• Astăzi începe în Capitală 

turneul internațional de box 
la care iau parte „speranțele 
olimpice" din 6 țări : U.R.S.S., 
R. D. Germană, R. P. Ungară, 
R. P. Bulgaria, R.S.F. Iugo­
slavia și Republica Socialistă 
România (cu două formații). 
Gala se desfășoară pe stadio­
nul Republicii cu începere de 
la ora 19,00.

• In runda a 7-a a turneu­
lui internațional de șah de la 
Havana, maestrul român Vic­
tor Ciocîltea a jucat cu pie­
sele negre împotriva marelui 
maestru austriac Robatsch. 
Partida s-a terminat remiză 
la mutarea 17. Alte rezultate : 
Ivkov—O’Kelly 1—0 ; Fi­
scher—Parma remiză ; Smî- 
slov—Bilek 1—0 ; Szabo— 
Wade 1—0 ; Pachmann— 
Lehmann remiză; Donner— 
Doda 1—0 ; Tringov—Garcia 
1—0 ; Pietsch—Cobo 1—0.

• Meciul de fotbal dintre 
Real Madrid și River Plata 
Buenos Aires, organizat cu 
ocazia sărbătoririi cunoscu­
tului jucător Francisco Gento, 
a fost cîștigat de Real cu sco­
rul de 3—1 (2—0). In echipa 
spaniolă au evoluat și foștii 
săi jucători Alfredo di Ste­
fano și Raymond Kopa.

Aprovizionarea de toamnă-iarnă în Capitală
în ședința sa de ieri, Comi­

tetul executiv al sfatului popu­
lar al Capitalei a luat în dis­
cuție raportul Direcției Co­
merciale cu privire la aprovi­
zionarea populației pentru 
toamnă-iarnă. Din cele prezen­
tate în ședință a reieșit că în 
sectorul de legume-fructe fon­
dul de marfă prevăzut acestui 
scop va fi cu 14 la sută mai 
mare ca cel de anul trecut, 
în plus O.C.L. Aprozar va a- 
chiziționa direct în acest an 
circa 6 000 tone de legume di­
ferite.

Din fondul total de marfă 
prevăzut pentru toamnă-iarnă 
peste 36 000 tone este destinat 
creării rezervelor de iarnă, 
prin însilozare. Anul acesta se 
vor însiloza cu 6 500 tone mai 
multe legume și fructe avîri- 
du-se în vedere cererile de 
consum de anul trecut.

în acest sezon vor fi semi- 
industrializate circa 4 500 tone 
legume, cu 1400 tone mai 
mult ca anul trecut.

Pentru desfacerea cartofilor 
către populație se prevede or­
ganizarea a 200 centre volante, 
între care 50 vor fi dotate cu 
chioșcuri speciale. Cetățenii se 
vor putea aproviziona cu car­
tofi și la domiciliu, pe bază de 
comenzi telefonice la casa 
„Mercur". Pentru aceasta vor

fi asigurate casei de comenzi 
„Mercur" cantitatea de 40 000 
plase în vederea preambalării 
cartofilor, mijloacele de trans­
port și personalul necesar. 
Primirea comenzilor se va face 
la 4 posturi telefonice distinc­
te, ce vor fi popularizate din 
timp.

Cantitățile prevăzute pentru 
aprovizionarea de toamnă- 
iarnă sînt crescute și la con­
serve de legume și fructe (cu 
circa 18 la sută față de anul 
trecut) ; la produsele necesare 
preparării conservelor în gos­
podărie (sare, celofan, oțet, 
dopuri, sfoară, capsule) pre­
cum și la alte produse. Vor fi 
de asemenea asigurate circa 
300 000 borcane între 1/2 și 15 
litri, care se vor desface prin 
60 de unități și în incinta ma­
rilor piețe.

Planul de aprovizionare 
pentru toamnă-iarnă prevede 
de asemenea cantități sporite 
și la mărfurile nealimentare : 
confecții, încălțăminte, blănă­
rie, metalo-chimice.

Participanții la dezbateri au 
atras atenția asupra faptului 
că planul și măsurile prezen­
tate de Direcția comercială 
trebuie realizate în cele mai 
bune condițiuni, ca să putem 
vorbi de o bună aprovizionare 
a populației. în unele privințe

mai există în prezent rămîneri 
în urmă. Așa de pildă, orga­
nele comerciale au preluat a- 
bia 33 la sută din cantitățile 
de legume și fructe contrac­
tate pe trimestrul III. In ace­
lași timp sistemul de protejare 
a cartofilor pe rampe nu este 
pus în funcțiune, iar silozul de 
la Militari n-a fost amenajat 
în întregime.

De aceea s-a propus comi­
tetului executiv să adopte mă­
suri pentru intensificarea rit­
mului preluărilor, să se intro­
ducă mecanizarea operațiilor 
la descărcări iar protejarea 
mărfurilor să fie o preocupare 
de prim ordin. De asemenea, 
să se acorde atenție aprovi­
zionării noilor cartiere care 
nu dispun de unități comer­
ciale în funcțiune și să se in­
tensifice ritmul de desfacere a 
cartofilor, prin prelungirea o- 
rarului de funcționare a cen­
trelor, prin amplasarea lor în 
așa fel încît să cuprindă cît 
mai bine cartierele.

îmbunătățind planul cu mă­
surile propuse și cu altele care 
se vor dovedi necesare, comi­
tetul executiv are posibilitatea 
să asigure populației Capitalei 
o bună aprovizionare de 
toamnă-iarnă.

K.
Prezidiului C.C. al P.C.U.S., 
prim-vicepreședlnte al Con­
siliului de Miniștri, N. V. 
Podgornîi, membru al Prezi­
diului Și secretar al C.C. al 
P.C.U.S., A. N. Șelepin, mem­
bru al Prezidiului și secretar 
al C.C. al P.C.U.S., P. N. De- 
micev, membru supleant al 
Prezidiului și secretar al C.C. 
al P.C.U.S., I. V. Andropov, 
secretar al C.C. al P.C.U.S., 
P. F. Lomako, V. N. Novikov, 
membri ai C.C. al 
vicepreședinți ai i 
de Miniștri, A. A. 
membru al C.C. al 
ministrul afacerilor 
al U.R.S.S., mareșalul R. I. 
Malinovski, ministrul apără­
rii ăl U.R.S.S., P. S. Neporoj- 
nîi, președintele Comitetului 
de Stat pentru Energetică și 
Electrificare, N. S. Patolicev, 
ministrul comerțului exterior 
al U.R.S.S., V. S. Semiceastnîi, 
președintele Comitetului se­
curității de stat, S. K. Roma- 
novski, președintele 
tului de stat pentru legături 
culturale cu țările 
I. V. ArhipovL prim-vicepre- 
ședinte al 
stat pentru 
ce

P.C.U.S., 
Consiliului 

Gromîko,
P.C.U.S., 
externe

Comite-

străine,

țiitor al ministrului afacerilor 
externe, N. G. Egorîcev, prim- 
secretar al Comitetului oră­
șenesc Moscova al P.C.U.S., 
numeroși activiști de partid 
și de stat, reprezentanți ai 
vieții culturale și obștești din 
capitala sovietică, numeroși 
moscoviți, oameni ai muncii 
din întreprinderi și instituții.

Era de față Nicolae Guină, 
membru al C.C. al P.C.R., 
ambasadorul Republicii So­
cialiste România la Moscova, 
membru al delegației de 
partid și guvernamentale ro­
mâne.

Erau de asemenea, prezenți 
șefi și membri ai misiunilor 
diplomatice acreditați în 
Uniunea Sovietică, personalul 
diplomatic al Ambasadei Ro­
mâne, ziariști sovietici și co­
respondenți ai presei străine.

La ora 15,30 (ora Moscovei) 
nava aeriană aterizează și 
înaintează încet spre platoul 
de oprire.

Din avion coboară tovarășii 
Nicolae ~ 
general 
trai al 
Român, 
ției, Ion Gheorghe

externe,

Comitetului de 
relațiile economi- 
L. F. Ilicev, loc-

Ceaușescu, secretar 
al Comitetului Cen- 
Partidului Comunist 
conducătorul delega- 

Maurer, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv al C.C. al P.C.R., 
ședințele Consiliului de 
niștri, Gheorghe Apostol și

pre- 
Mi-

Alexandru Bîrlădeanu, mem­
bri ai Comitetului Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim-vice- 
președinți ai Consiliului de 
Miniștri, Paul Niculescu-Mi- 
zil, membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Manea Mănescu, se­
cretar al C.C. al P.C.R., Cor- 
neliu Mănescu, membru al 
C.C. al P.C.R., ministrul afa­
cerilor externe al Republicii 
Socialiste România.

Cu același avion a sosit la 
Moscova I. K. Jegalin, amba­
sadorul U.R.S.S. la București.

Tovarășii Leonid _ 
Alexei Kosîghin, îi 
căldură pe oaspeți.

Garda de onoare 
pe platoul aerogării 
onorul.

Se intonează imnurile de 
stat ale Republicii Socialiste 
România și Uniunii Sovietice.

Tovarășul Nicolae Ceaușes­
cu, însoțit de tovarășul Leo­
nid Brejnev, trece în revistă 
garda de onoare.

Conducătorii de partid și 
de stat români și sovietici se 
îndreaptă spre salonul de pri­
miri oficiale al aeroportului. 
Un grup de pionieri oferă 
membrilor delegației buchete 
de flori.

Oaspeților români le sînt 
prezentate persoanele oficiale

Brejnev, 
salută cu

aliniată 
prezintă

sovietice venite în întîmpina- 
re precum și șefii misiunilor 
diplomatice acreditați la Mos­
cova.

Tovarășii Nicolae Ceaușes­
cu și Leonid Brejnev se apro­
pie de microfoane 
rosti cuvîntări.

Tovarășii Nicolae 
cu. Ion Gheorghe 
Leonid Brejnev și Alexei Ko­
sîghin, iau loc într-o mașină 
deschisă și se îndreaptă spre 
Krerhlin, la reședința dele­
gației Republicii Socialiste 
România.

Cortegiul oficial este des­
chis de o escortă de motoci- 
cliști.

Pe prospectul Lenin și pe 
străzile care duc spre Krem­
lin sînt arborate drapele ro­
mânești și sovietice, pancar­
te pe care se află înscrise în 
limbile română și rusă cuvin­
te de salut: „Salut fierbinte 
solilor poporului frate ro­
mân", „Trăiască Partidul Co­
munist Român", „Trăiască 
prietenia româno-sovietică".

în ciuda ploii, mii și mii de 
locuitori ai capitalei sovietice, 
purtînd stegulețe și buchete 
de flori au făcut solilor ro­
mâni o caldă primire.

pentru a

Ceaușes- 
Maurer,

Cuvîntarea tovarășului
L. I. Brejnev

(Urmare din pag 1-a)

decît cea pe care se înteme­
iază relațiile dintre statele so­
cialiste. A acorda reciproc 
sprijin în construirea socialis­
mului și comunismului, a a- 
juta prin eforturi comune po­
poarele iubitoare de libertate 
în- lupta lor pentru indepen­
dență și progres social, a sta 
împreună de strajă intereselor 
socialismului mondial — iată 
datoria sfîntă a comuniștilor 
din țările socialiste.

Considerăm cu toții că este 
o chestiune de cinste să înde­
plinim cu strictețe această da­
torie internaționalistă.

Dragă tovarășe Ceaușescu I

Dragi prieteni români!
în timpul 

U.R.S.S., veți 
propiată este 
lor sovietici 
prieteniei și 
socialismului, 
și dezvoltării 
dintre Uniunea 
Republica Socialistă România.

Așteptăm cu plăcere apro­
piatele întîlniri și convorbiri 
cu dv., stimații noștri oaspeți, 
și dorim din suflet ca șederea 
dv. în Țara Sovietică să fie 
plăcută

Bine
teni !

RELATĂRI ALE PRESEI
„Pravda", „Komsomolskaia 

Pravda", „Trud" și celelalte 
ziare sovietice din 3 septem­
brie și „Izvestia" din seara a- 
celeiași zile au publicat pe 
primele pagini biografia înso­
țită de fotografia 
Nicolae Ceaușescu. 
„Salut fierbinte 
români" „Izvestia"
și un reportaj despre sosirea 
la Moscova a delegației Re­
publicii Socialiste România.

Sub titlul „O vastă pano­
ramă", „Pravda" publică note

tovarășului
Sub titlul 

prietenilor 
a publicat

Cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

vizitei dv. în 
vedea cît de a- 
inimii 
cauza 

unității țărilor 
cauza 

relațiilor frățești 
Sovietică și

(Urmare din pag. 1)

oameni-- 
întăririi

întăririi

și rodnică.
ați venit, dragi prie-

SOVIETICE

sovietic le obține sub condu­
cerea Partidului Comunist în 
dezvoltarea economică a țării, 
în înflorirea științei și cul­
turii, în ridicarea nivelului de 
trai. Creșterea potențialului 
economic și științific al Uniu­
nii Sovietice reprezintă o con­
tribuție de mare importanță 
la sporirea forțelor socialis­
mului și păcii în lumea în- 
treagă

Vizita în U.R.S.S., întîlnirile 
pe care le vom avea cu oame­
nii sovietici care desfășoară o 
vastă și bogată activitate 
creatoare în toate domeniile 
construcției comunismului, ne 
vor permite să cunoaștem mai 
bine experiența dumneavoas­
tră, și. totodată, să împărtă­
șim din munca și preocupările 
poporului român.

de drum din România 
ziarista sovietică Olga Ceciot- 
kina, „Vecernaia Moskva" con­
sacră un articol dezvoltării o- 
rașelor românești, iar „Trud" 
publică un articol despre dez­
voltarea industriei chimice din 
țara noastră.

Postul central de televiziu­
ne sovietic a transmis direct 
sosirea la Moscova a delega­
ției de partid și guvernamen­
tale române, iar seara, în ca­
drul unei ediții speciale, a 
prezentat un reportaj despre 
sosire.

de
>porului român.
In cadru] vizitei noastre în 

important 
și discuții- 
partidului 

Noi 
în-

U.R.S.S un loc 
vor avea întîlnirile 
le cu conducătorii 
și guvernului sovietic, 
considerăm că asemenea
tîlniri și discuții între condu­
cerile de partid și de stat sînt 
deosebit de utile, ele contri­
buie la cunoașterea și înțele­
gerea reciprocă, la dezvol­
tarea colaborării dintre parti­
dele și popoarele noastre, la 
întărirea unității țărilor socia­
liste, a mișcării comuniste și 
muncitorești internaționale. 
Coeziunea de nezdruncinat a 
popoarelor care alcătuiesc sis-

temui socialist mondial, a tu­
turor partidelor comuniste, 
este o necesitate obiectivă a 
progresului social contempo­
ran, condiția esențială a creș­
terii continue a forțelor mon­
diale ale socialismului, a spo­
ririi influenței sale în lume.

In cadrul politicii de pace, 
pentru preîntîmpinarea unui 
nou război, țările noastre dez­
voltă colaborarea cu toate 
statele, indiferent de orîn- 
duirea lor socială.

Ne exprimăm convingerea 
că vizita delegației noastre în 
Uniunea Sovietică va contri­
bui la dezvoltarea prieteniei 
și colaborării frățești multila­
terale dintre Republica Socia­
listă România și Uniunea Re­
publicilor Sovietice Socialiste, 
dintre cele două partide, pe 
baza principiilor internaționa­
lismului socialist, spre binele 
ambelor popoare. întărirea 
colaborării dintre popoarele 

'noastre este în același timp o 
contribuție la întărirea unită­
ții și coeziunii țărilor socialis­
te, în interesul cauzei genera­
le a socialismului, al luptei 
pentru zădărnicirea planurilor, 
agresive ale cercurilor impe­
rialiste, pentru 
păcii mondiale.

Vă mulțumim 
pentru frumoasa 
care ați făcut-o delegației ro­
mâne, pentru cuvintele prie­
tenești rostite aici la adresa 
poporului nostru, a Republi­
cii Socialiste România.

salvgardarea

încă o dată 
primire pe

întrevederile americano-vestgermane
BONN 3 (Agerpres). — Vi­

neri a avut loc la Bonn prima 
întrevedere dintre Henry 
Fowler, ministrul de finanțe 
al S.U.A. și George Ball, sub­
secretar de stat pe de o parte 
și cancelarul Ludwig Erhard 
însoțit de alte oficialități 
vest-germane pe de altă parte. 
După această primă convor­
bire agențiile de presă ame­
ricane relatează că partea 
germană „și-a exprimat sa­
tisfacția" față de acțiunea în­
treprinsă de guvernul ameri­
can în vederea înlăturării cri­
zei actualului sistem monetar 
interoccidental. Cancelarul 
vest-german (care timp de 14 
ani a deținut postul de minis­
tru al economiei R.F. Ger­
mane) a informat însă cu a- 
cest prilej pe Fowler că el 
nu împărtășește convingerea 
că trebuie să fie realizată o 
cantitate mai mare de lichi­
dități internaționale.

La rîndul său, Kurt Schmue- 
ker, succesorul lui Erhard în 
funcția de ministru al econo­
miei a relevat poziția guver­
nului vest-german în această

problemă într-un articol pu­
blicat vineri în buletinul ofi­
cial, subliniind că „crearea li­
chidității internaționale în 
condițiile existenței în unele 
state ă balanțelor de plăti ex­
terne deficitare comportă anu­
mite pericole". Agenția France 
Presse relatează că în cursul 
întrevederii cele două părți 
au abordat și probleme poli­
tice de actualitate.

în timp ce Fowler continuă 
tratativele de la Bonn, George 
Ball a plecat din R.F.G. și a 
sosit vineri seara la Paris, 
unde urmează să se întîl- 
nească luni cu Maurice Couve 
de Murville, ministrul de ex­
terne al Franței.

„Cosmos" 80, 81, 82, 83 și 84
MOSCOVA 3 (Agerpres). — 

La 3 septembrie în Uniunea
Sovietică au fost plasați pe o 
orbită în jurul Pămîntului cu 
ajutorul unei singure rachete 
purtătoare, cinci sateliți arti­
ficiali. La bordul sateliților
„Cosmos-80“, 
„Cosmos-82“, 
„Cosmos-84“

„Cosmos-81",
„Cosmos-83“, 

a fost instalat
aparataj științific destinat 
continuării cercetării spațiu­
lui cosmic în conformitate cu
programul anunțat de agenția 
TASS la 16 martie 1962. Drept
sursă de alimentare cu ener­
gie a sistemului de bord pe 
unul din satelit! este folosită 
o centrală electrică ce func­

ționează pe baza energiei 
furnizate de izotopi radioac­
tivi. Au fost luate măsuri care 
exclud complet posibilitatea 
răspîndirii izotopilor radioac­
tivi în atmosferă sau pe su­
prafața pămîntului. Deplasa­
rea tuturor celor cinci sateliți 
se face pe orbite apropiate 
de o orbită circulară, la o 
altitudine de aproximativ 
1 500 km; perioada de rota­
ție este de 116,6 minute, încli­
nația orbitei este de 56 grade. 
Aparatajul instalat la bordul 
sateliților funcționează nor­
mal. Centrul de coordonare și 
calcul efectuează prelucrarea 
informațiilor primite.

7n Europa occidentală și centrală

Zăpadă, ploi torențiale, inundații

Dispozitiv electronic
care controlează 

umiditatea fibrelor
SOFIA 3 (Agerpres). —KSpe- 

cialiștii întreprinderii textile 
„Vela Piskova" din Ruse, R.P. 
Bulgaria, au realizat un dispo­
zitiv electronic care controlea­
ză umiditatea fibrelor. Atunci 
cînd aparatele constată că 
umiditatea nu corespunde ce- | 
rințelor tehnologice, în mod i 
automat se accelerează sau se 
reduce viteza mașinilor. Dis­
pozitivul atrage totodată aten- j 
tia personalului, prin semnale I 
luminoase.

PARIS 3 (Agerpres). — Vre­
mea cunoaște din nou o evo­
luție ciudată în Europa occi­
dentală și centrală. în unele 
regiuni, semnele iernii și-au 
făcut apariția cu trei săptă- 
mîni înainte ca datele calen­
daristice să indice terminarea 
verii. în munții Franței a că­
zut prima zăpadă, care în u- 
nele locuri trece de 10 centi­
metri. Un frig neobișnuit pen­
tru luna septembrie domnește 
în Spania, cu excepția cîtorva 
regiuni din sud. în apropiere 
de Saragosa, de pildă, mercu­
rul termometrului a coborît 
joi pînă la 5 grade. în Pirinei 
a căzut o zăpadă abundentă, 
într-un strat de 30 cm. în Bel­
gia temperatura a scăzut pînă 
la 8 grade. Spre sfîrșitul lunii 
trecute pluviometrul a înregis­
trat în Olanda, unde tempera­
turile scăzute s-au făcut sim­
țite încă cu două săptămîni în 
urmă, precipitații egale cu 
media celor căzute în primele

opt luni ale anilor trecuți. 
Inundațiile provocate în Aus­
tria de ploile torențiale care 
au căzut în ultimele 24 de ore 
iau o alură catastrofală în Ti­
rol și în Carinthia. Zeci de po­
duri și drumuri au fost distru­
se de ape. Circulația rutieră 
între numeroase localități a 
fost întreruptă complet. în 
unele provincii, autoritățile au 
făcut apel la armată pentru a 
proteja lucrări de artă sau a 
împiedica ruperea digurilor și 
podurilor. A fost organizată 
evacuarea populației din loca­
litățile amenințate de inunda­
ții și alunecări de teren. Tot­
odată, localitățile izolate sint 
aprovizionate cu alimente și 
medicamente pe calea aerului. 
Pe de altă parte, numărul 
morților de pe urma furtunilor 
și ploilor torențiale din Italia 
centrală se ridică la 15.

*
ROMA 3 (Agerpres). — Asu­

pra întregii Italii s-au abătut

ploi torențiale și furtuni care 
au provocat inundații, pierderi 
de vieți omenești și imense 
pagube materiale. Se aprecia­
ză că acestea sînt cele mai 
mari calamități cunoscute de 
Italia în ultimii ani. Cel mai 
grav lovite au fost provinciile 
Latium. Ombria și Toscana 
unde, după cum relatează a- 
genția France Presse, pe o dis­
tanță de sute de kilometri 
spectacolul este dezolant. în 
unele cartiere periferice ale 
Romei apa a atins o înălțime 
de 3 m. Numeroase șosele na­
ționale sînt distruse. Un auto­
buz a fost luat de ape, iar pa­
sagerii refugiați pe acoperiș 
au putut fi salvați cu vehi­
cule amfibii. Un mare număr 
de automobile, surprinse pe 
șosele au fost distruse, la fel 
ca și o mulțime de case ale 
căror ziduri s-au prăbușit.

Potrivit datelor provizorii, 
numărul victimelor se ridică 
la 50 de morți, zeci de răniți 
și dispăruți, precum și mii de 
sinistrați. Guvernul italian a 
deschis un credit de 100 mi­
lioane lire în favoarea fami­
liilor sinistrate.
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Vietnamul de sud

Luptele continuă
„zone

SAIGON 3 (Agerpres). — 
Potrivit relatărilor agențiilor 
de presă, în cursul zilei de 
vineri au continuat luptele 
între forțele patriotice sud- 
vietnameze și trupele ameri- 
cano-saigoneze. Totodată se 
semnalează că aviația ameri­
cană și-a intensificat bombar­
damentele asupra regiunilor 
controlate de patrioți.

Agenția Associated Press a 
anunțat că la baza militară 
americană Da Nang, din Viet­
namul de sud, au fost debar­
cați alți 1 400 de pușcași ma­
rini americani.

La Saigon a fost dat pu­
blicității un decret privind 
înființarea unor „zone mili­
tare", în sectoarele „cele mal 
importante" ale țării. în inte­
riorul acestor zone, potrivit 
decretului, forțele militare gu­
vernamentale vor avea putere 
absolută, răspunzînd de „men­
ținerea ordinei și securității". 
Ele vor putea, după bunul lor 
plac, să evacueze populația, 
să rechiziționeze orice mate­
riale, să controleze distribuirea

Noi bombardamente 

asupra teritoriului 

R. 0. Vietnam

km, de Ia limita „zonei".

Bl

strălucesc diamanteleUnde nu

• înființarea 

militare

alimentelor, să aresteze și să 
interzică grevele și manifesta­
țiile de orice natură etc. Ele 
vor putea, de asemenea, dis­
truge culturile pe o rază de 
1 ‘ -

HANOI 3 (Agerpres). — în­
tr-o notă de protest adresată 
de misiunea de legătură a 
înaltului comandament al Ar­
matei populare vietnameze 
Comisiei internaționale de 
supraveghere și control din 
Vietnam se arată că la 2 sep­
tembrie avioane americane au 
pătruns din nou în spațiul 
aerian al R. D. Vietnam, ata- 
cînd localități din mai multe 
provincii. în aceeași zi, avioa­
nele americane au bombardat 
și mitraliat orașul Vinh, capi­
tala provinciei Nghe An. 
Deasupra provinciei Son La a 
fost doborît un avion ameri-

încheierea convorbirilor
Tito-Nasser

BELGRAD 3 (Agerpres). — 
Au luat sfîrșit la Belgrad 
convorbirile oficiale dintre 
Iosip Broz Tito și Gamal Ab­
del Nasser, care se află în 
Iugoslavia într-o vizită de 4 
zile.

După cum anunță agenția 
Taniug, în cursul convorbiri­
lor a avut loc un schimb de 
păreri în legătură cu unele 
probleme internaționale, pre­
cum și probleme privind co­
laborarea bilaterală.

BELGRAD 3 (Agerpres). — 
Marko Nikezici, secretar de 
stat pentru afacerile externe 
al R.S.F. Iugoslavia, a înmînat 
însărcinaților cu afaceri ad- 
interim ai Indiei și Pakista­
nului la Belgrad, în numele 
lui Iosip Broz Tito și Gamal 
Abdel Nasser, un apel comun 
pentru încetarea operațiunilor 
militare din Cașmir. 
președinți își exprimă 
deplin față de apelul 
în această direcție 
Thant, 
O.N.U.

Cei doi 
acordul 
adresat 
de 

secretar general
U 
al

In plin deșert Namib din Africa de sud-vest, muncitorii lucrează din greu, cu mijloace tehnice învechite, Ia o ex­
ploatare de diamante. Pentru muncitorii africani din fotografie, diamantul nu se prezintă cu buchetul de luciri scli­
pitoare care încîntă privirile, ci sub forma oceanului de piatră dezolantă, grea, pe care trebuie să o sfărîme sub 
razele fierbinți ale soarelui, într-o muncă istovitoare, prost plătită. Pietre prețioase, profituri imense obținute de mo­

nopolurile diamantifere din munca ieftină a acestor oameni.

în R.A. Yemen va fi format din nou
Consiliul prezidențial

In citeva rînduri
• PREZIDIUL SOVIETULUI 

SUPREM AL U.R.S.S. A RATIFI­
CAT protocolul cu privire la 
prelungirea pe o perioadă de 
încă zece ani a termenului de 
valabilitate a tratatului de 
neutralitate și neagresiune re­
ciprocă dintre U.R.S.S. și Afga­
nistan, încheiat la Kabul în 
anul 1931.

• O ȘEDINȚA FESTIVA con­
sacrată împlinirii a 20 de ani 
de la aplicarea reformei agra­
re democratice în R. D. Ger­
mană, a avut loc la Neuebran- 
denburg.

• SOLDATUL NEGRU WIN5- 
TEL BELTON, care a declarat 
greva foamei timp de șapte 
zile, ca protest împotriva ordi­
nului de a pleca în Vietnamul 
de sud, va fi judecat la 7 sep­
tembrie de o Curte Marțială. 
El este acuzat că ar fi intențio­
nat să n.u-și facă datoria în 
Vietnam. Potrivit agenției Asso­
ciated Press, pedeapsa maximă 
care poate fi dată lui Belton 
este 12 ani muncă silnică și 
scoaterea din cadrele armatei.

• CU PRILEJUL CELEI DE-A 
20-A ANIVERSARI A VICTO­
RIEI în războiul de rezistență 
împotriva Japoniei, la 3 sep­
tembrie a avut loc la Pekin 
un miting la care a luat cuvîn- 
tul Lo Jui-țin, vicepremier al Con­
siliului de Stat, șeful Marelui 
stat major al Armatei populare 
chineze de eliberare.
• IN ITALIA A IZBUCNIT 

UN NOU SCANDAL în care 
sînt amestecați ministrul trezo­
reriei, Colombo, si fostul mi­
nistru al comerțului și indus­
triei, Medici. Ei sînt învinuiți că 
au încercat, în mod ilegal, să 
evite falimentul unei societăți 
de asigurări.
• O CONVORBIRE A AVUT 

LOC LA KREMLIN între pre­
ședintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., A. Kosîghin 
și o delegație a Partidului

Socialiste 
de C R.

OFICIAL
d'e ex-

Unit al Revoluției 
din Cuba, condusă 
Rodriguez.

o PRIMUL VOIAJ 
AL UNUI MINISTRU
TERNE ENGLEZ TN AMERICA 
LATINA, va avea lor în ianua­
rie 1966, cînd M. Stewarf va 
vizita Peru, Chile și Argentina, 
ca invitat al guvernelor res­
pective.
• IN VEDEREA DESCHIDE­

RII CAMPANIEI MONDIALE 
ÎMPOTRIVA ANALFABETISMU­
LUI, între 8 si 19 septembrie 
se întrunesc la Teheran 40 de 
miniștri ai învățămîntului și ex- 
perți din peste 75 de țări.

• COSMONAUȚII AMERI­
CANI COOPER Șl CONRAD 
își redactează la Houston ra­
poartele de zbor. Ei vor trebui 
să se bizuie în mare măsură 
pe memorie, deoarece magne­
tofonul navei Gemini 5 a fost 
defect. \
• O DELEGAȚIE DE SA- 

VANTI JAPONEZI A SOSIT £A 
MOSCOVA, ca răspuns la vi­
zita unor oameni de știință so­
vietici în Japonia. Din delega­
ție fac parte fizicieni, chimiști, 
biologi, medici, pedagogi, eco­
nomiști.
• UN DAR ÎN MEDICAMEN­

TE Șl PRODUSE MEDICALE 
DIN PARTEA GUVERNULUI 
CAMBODGIEI a fost 
de prințul Norodom 
unui reprezentant al 
Național de Eliberare 
namul de sud.

înmînat 
Sianuk 

Frontului 
din Viet-

A AVUT9 O CONVORBIRE
LOC între delegația Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam, 
aflată în Franța, și secretarul 
general al P. C. Francez, Wall­
deck Rochet.

• LA 8 SEPTEMBRIE VA SOSI 
PENTRU O VIZITĂ DE 3 ZILE 
IN R.A.U., regele
Arabiei C__ '
președintelui Nasser.

., regele Feisal al 
Saudite, Ia invitația

Produsele de bază și problemele dezvoltării
SRINAGAR 3 (Agerpres). — 

Luptele între forțe armate pa­
kistaneze și indiene au conti­
nuat în Cașmir. Potrivit agen­
țiilor de presă, în urma cioc­
nirilor care au avut loc joi, au 
fost capturate sau distruse de 
o parte și de alta numeroase 
tancuri. Un purtător de cuvînt 
al Ministerului Apărării al In­
diei a declarat că vineri di­
mineața a fost doborît un 
avion de bombardament pa­
kistanez „Sabre“. Totodată la 
Karaci s-a anunțat că forțele

un
în

pakistaneze au doborît 
avion indian, care zbura 
apropiere de localitatea Pas- 
rur.

Președintele în exercițiu al 
Consiliului de Securitate, 
Arhtur Goldberg, a cerut avi­
zul tuturor membrilor Consi­
liului asupra „situației grave 
care s-a creat în Cașmir". A- 
gențiile de presă nu exclud 
posibilitatea convocării Consi­
liului de Securitate pentru a 
discuta conflictul indo-pakis- 
tanez.

SANAA 3 (Agerpres). — 
Unul din liderii republicani 
yemeniți, El Iriani, membru al 
Consiliului care a dirijat lu­
crările Congresului de la Kha- 
mer al șefilor de triburi pen­
tru reglementarea pașnică a 
situației din Yemen, s-a îna­
poiat joi la Sanaa de la Cairo. 
El a declarat la aeroport că 
într-un viitor apropiat va fi 
format din nou Consiliul pre­
zidențial yemenit, care va ac­
ționa în sensul reglementării 
cit mai rapide a situației poli­
tice din țară. Totodată, s-a

înapoiat la Sanaa și fostul 
prim-ministru Ahmed Moham­
med Noaman, care părăsise 
țara în urma unui conflict cu 
președintele Sallal.

Referindu-se' la eforturile în 
vederea reglementării situației 
din Yemen, regele Arabiei 
Saudite, Feisal, a declarat că 
poporul yemenit este singurul 
în măsură să-și hotărască 
soarta. El a spus totodată că 
încetarea ostilităților din Ye­
men va contribui și la întări­
rea securității Arabiei Saudite.

Din preocupările sesiunii Consiliului pentru 
și dezvoltare întrunit la Geneva

comerț

GRECIA: Consiliul de coroană
nu a ațuns la nici un rezultat concret

Marginalii

ATENA 3 (Agerpres). — 
Consiliul de coroană s-a pre­
lungit joi noaptea, terminîn- 
du-și lucrările la ora 1, după 
mai bine de 6 ore de dezba­
teri. Regele Constantin, rezu- 
mînd lucrările Consiliului a 
arătat că aceasta a constituit 
o încercare de a găsi o soluție 
pentru criza politică din Gre­
cia care durează de 50 de zile.

Consiliul de coroană nu a a- 
juns la nici un rezultat concret, 
fiecare participant susținîn-

du-și propria părere cu privire 
la rezolvarea crizei. Liderul U- 
niunii de centru, Papandreu, 
s-a pronunțat pentru alegeri 
imediate, iar liderul Uniunii 
național radicale, Canellopou- 
los, și al partidului progresist 
Markezinis, pentru un guvern 
de uniune națională. Ceilalți 
participanți s-au declarat și ei 
îndeosebi împotriva organiză­
rii alegerilor în condițiile ac­
tuale. Toți, subliniază agenția 
France Presse, au rămas pe

pozițiile lor și nu se întrevede 
posibilitatea nici măcar a unui 
prim pas spre un compromis. 
La rîndul său, regele s-a opus 
alegerilor înaintea expirării 
actualei legislaturi, 
februarie 1968.

Singurul rezultat 
două lungi ședințe este de a fi 
permis principalelor persona­
lități interesate să se exprime 
într-un mod oficial și public, 
deoarece dezbaterile Consiliu­
lui vor fi, după cum a arătat 
primul ministru interimar, 
Tsirimokos, date publicității. 
Observatorii politici își expri­
mă părerea că regele va relua 
consultările directe sau prin 
persoane interpuse pentru a 
ajunge la scopul pe care și l-a 
propus, adică formarea unui 
guvern în cadrul actualei le­
gislaturi a parlamentului.

în timp ce aveau loc lucră­
rile Consiliului de coroană, 
peste 10 000 de persoane s-au 
adunat la Atena, ca urmare a 
reuniunii organizate la Tea­
trul Gloria de avocații demo- 
crați și diferite asociații. Ma- 
nifestanții scandau lozinci ca 
„Alegeri, democrație, referen­
dum". împotriva manifestan- 
ților au fost aduse importante 
forțe polițienești.

Manifestații similare au a- 
vut loc la Salonic și în alte 
principale orașe ale țării. Sin­
dicatul tipografilor a declarat 
o grevă de 24 de ore, paralizînd 
complet activitatea publicații­
lor. Vineri pe piața ateniană 
nu a apărut nici un cotidian.

O logică de... oțel

adică în

al celor

de otel din 
urmăresc cu 
evoluția con-

Marile companii 
Europa occidentală 
Încordare crescîndă 
flictului dintre patronatul ameri­
can din industria otelului și cei 
450 000 de muncitori ofelari ame­
ricani gata să declare grevă. Veș­
tile despre probabilitatea declară­
rii grevei le bucură, iar emoțiile 
lor slnt provocate de orice zvon 
despre vreo posibilitate de apla­
nare a conflictului. Cel mal mult, 
Insă, le interesează știrile despre 
perspectivele tărăgănării conflic­
tului, In condițiile menținerii ame­
nințării grevei.

Cheia la întrebarea — de ce ? 
o dă cuvîntul : concurentă. Înce­
tarea lucrului în puternica indus­
trie siderurgică din S.U.A. ar în­
drepta o mare parte a clientelei 
acesteia — industria americană 
prelucrătoare a otelului, inclusiv 
importanta ei ramură, industria 
constructoare de mașini — spre 
sursele vest-europene de oțel și, 
în primul rînd, cele din Piața co­
mună. De altfel, încă din momen­
tul în care s-a conturat perspecti­
va grevei, această clientelă a și 
apărut masiv pe piața de oțel a 
Europei occidentale, făcînd achi­
ziții substanțiale în vederea asi­
gurării stocurilor necesare pentru 
perioada eventualei greve. Ziarul 
vest-german ,,Die Welt* 
concluzia că „dacă s-a 
se înlăture definitiv 
grevei, urmarea ar fi o 
pieței mondiale a otelului*.

Concluzia este logică numai 
dacă se tine cont de ,.principiile* 
concurentei capitaliste. în cazul de 
față, o logică de., otel.

alunae la 
reușit sS 
primefdia 
slăbire a

Inapoindu-se din concediu, caricaturistul Franklin de la 
ziarul londonez Daily Mirror a publicat desenul de mai 
sus referindu-se la declarațiile diferiților cosmonauți că 
din Cosmos se văd lucruri frumoase pe Pămînt. Franklin 
se înfățișează reintrînd în „spațiul terestru al caricaturii" 
din „Cosmosul concediului" și, observînd în primul rînd 
puternicele conflicte sociale care au loc în prezent în 
Anglia („problema locurilor de muncă", „greva din 
industria de automobile"), spune într-o legendă a dese­

nului : „Aș vrea să pot zice și eu la fel".

„Nici un progres iminent"
WASHINGTON 3 (Ager­

pres). — Reprezentanții princi­
palilor producători de oțel din 
Statele Unite și ai celor 450 000 
de muncitori metalurgiști, care 
s-au întrunit pentru a discuta 
revendicările muncitorilor nu 
au ajuns la nici o înțelegere 
în cadrul ultimei reuniuni de 
joi noaptea. Un purtător de

cuvînt al Casei Albe a decla­
rat că nu se întrevede „nici un 
progres iminent", dar s-a re­
ușit să se „izoleze problemele 
esențiale". Președintele John­
son a cerut reprezentanților 
patronilor și sindicatelor mun­
citorilor să continue convorbi­
rile pînă se va ajunge la solu­
ționarea crizei.

j

Reducerea constantă a prețului unor materii prime 
și produse alimentare — în raport cu costul produ­
selor finite — continuă să atragă atenția într-o mă­
sură tot mai accentuată. Problema se află in dezba­
terea comitetului ad-hoc al sesiunii Consiliului pen­
tru comerț și dezvoltare — U.N.C.T.A.D. — care se 
desfășoară la Geneva.
In urmă cu o lună de zile, 

ea a fost discutată în cadrui 
comitetului produselor de bază 
al U.N.C.T.A.D. Diferite organi­
zații internaționale consacră de 
asemenea studii problemei, iar 
în paginile economice ale pre­
sei internaționale sînt publica­
te numeroase articole și, zil­
nic, sînt urmărite fluctuațiile la 
bursă si implicațiile lor.

Scăderea prețului unor pro­
duse de bază — parte compo­
nentă a dificultăților mari pe 
care le întîmpină în momentul 
de față comerțul internațional
— determină agravarea situa­
ției economice a unor țări în 
curs de dezvoltare. Pentru a- 
ceste state, materiile prime și 
produsele alimentare reprezin­
tă principala bogăție valorifi­
cată și, în același timp, princi­
pala sursă de procurare a de­
vizelor pentru achiziționarea 
de echipament necesar proce­
sului de industrializare. Or, în 
timp ce produsele de bază și 
derivatele lor directe suferă de 
continue scăderi ale prețurilor
— în ultimii zece ani, prețul

lor mediu s-a redus cu 10 la 
sută — produsele industriale 
pe care le cumpără se scum­
pesc.

în raportul comisiei produse­
lor de bază, prezentat la se­
siunea comitetului ad-hoc al 
U.N.C.T.A.D., s-a subliniat că 
zahărul și cacao se numără în­
tre acele produse care se gă­
sesc în situația cea mai grea. 
(„Cădere catastrofică a cursuri­
lor la zahăr și cacao" — își 
intitula un articol ziarul Tribune 
de Geneve). Un expert brita­
nic, Heinz Heymann, a întocmit 
un memoriu cu privire la pro­
dusele de bază în care citează 
fapte semnificative. Zahărul, 
cotat în urmă cu doi ani la 
bursa din New York cu 12,60 
de cenți livra, a ajuns acum 
la sub 2 cenți livra I în ceea 
ce privește cacaoa, arată Hey­
mann, de la 25,3 cenți în 1963 
s-a ajuns, în prezent, la ace­
eași bursă, la 12,5 cenți I O 
conferință internațională a 
producătorilor de cacao, ținu­
tă în luna iulie, nu a reușit să 
găsească nici o soluție pentru

a opri scăderea în continuare 
a cursurilor și, după cum s-a 
mai anunțat, în unele țări pro­
ducătoare au fost arse impor­
tante cantități de cacao. într-o 
situație nu mai puțin grea se 
găsesc și țările producătoare 
de fibre textile, cafea (sector 
agricol în care, conform unor 
date dintr-un buletin primit la 
redacție, din partea oficiului 
de informații din Geneva al 
O.N.U., sînt ocupați 20 milioa­
ne de oameni și a cărui valoa­
re, în comerțul internațional, 
este de două miliarde dolari) 
etc. Scăderile de prețuri, tre­
buie precizat, nu afectează în 
nici un fel în rău ci, dimpotri­
vă, se repercutează favorabil 
asupra beneficiilor mari pe 
care companiile specializate 
din țările capitaliste continuă 
să le încaseze din comerciali­
zarea acestor produse.

Cît privește perspectivele, ele 
sînt și mai nefavorabile, întru- 
cît tendințele de scădere ale 
prețurilor — cu unele excepții 
— se mențin. într-un raport al 
Organizației pentru colabo­
rare economică și dezvoltare 
(O.E.C.D.), publicat la sfîrșitul 
lunii august, se apreciază că 
încetinirea ritmului de crește­
re a producției industriale a ță­
rilor din O.E.C.D., prevăzută 
pînă la sfîrșitul acestui an, va 
face ca să continue presiunile 
ce se exercită pentru reducerea 
prețurilor la produsele de bază.

Această situație determină 
țările în curs de dezvoltare și 
numeroase alte state care le 
sprijină să insiste pentru adop­
tarea unor măsuri grabnice ae 
remediere. La actuala confe­
rință de la Geneva numeroși 
vorbitori s-au pronunțat pen­
tru inițierea de acțiuni urgen­
te menite să asigure pe piețele 
mondiale atît accesul cît și sta­
bilizarea prețurilor la mărfuri­
le care figurează pe listele de 
export ale țărilor aflate în­
tr-un proces de dezvoltare și- 
diversificare a economiilor lor 
naționale. Reprezentanții mul­
tor țări, între care și ai Repu­
blicii Socialiste România, au 
cerut adoptarea de măsuri con­
crete privind reducerea taxelor 
vamale, abolirea contingentări- 
lor precum și a altor restricții 
și discriminări de orice natură, 
încheierea de acorduri multila­
terale privind diferite materii 
prime și produse alimentare, 
ca și de acorduri comerciale 
pe termen lung care au un e- 
fect favorabil asupra stabiliză­
rii piețelor și a creșterii co­
merțului internațional.

Sînt necesare, într-adevăr, 
noi eforturi pentru ca, creînd 
condiții favorabile unei și mai 
mari dezvoltări a comerțului 
internațional, să se asigure so­
luții comune, eficace, probleme-»* 
lor pe care le ridică situația 
grea a unor produse de bază.

U. VALUREANU

Ședința Consiliului pentru comerț 
și dezvoltare

Cuvintarea reprezentantului român

GENEVA 3. — Corespon­
dentul Agerpres, Horia Li­
man, transmite : Consiliul 
pentru comerț și dezvoltare a 
început examinarea punctului 
7 al ordinei de zi — proble­
mele relațiilor comerciale din­
tre state cu sisteme economi­
ce și sociale diferite.

Luînd cuvîntul, reprezen­
tantul României, Titus Cristu­
reanu, a subliniat că Româ­
nia a întreprins numeroase 
acțiuni pentru a contribui la 
normalizarea și extinderea re­
lațiilor economice cu țările 
industrializate, și cu cele în 
curs de dezvoltare. Vorbitorul 
a precizat că schimburile co­
merciale cu unele țări dezvol­
tate din punct de vedere eco­
nomic sînt uneori frînate de 
obstacole de ordin adminis­
trativ, sau de restricții impuse 
prin politica comercială dis­
criminatorie a acestor țări. 
Dimpotrivă, a spus reprezen­
tantul României, volumul

schimburilor comerciale cu 
țările în curs de dezvoltare 
din Asia, Africa și America 
Latină crește continuu, înre- 
gistrînd o evoluție favorabilă.

Referindu-se la prima Con­
ferință a Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare, 
Titus Cristureanu a amintit 
că ea a adoptat recomandarea 
inițiată de România și alte 
țări cu privire la acordurile 
comerciale pe termen lung. 
Vorbitorul a insistat asupra a- 
vantajelor pe care le prezintă 
aceste acorduri comerciale, ca 
și acordurile multilaterale, 
pentru lărgirea schimburilor, 
în spiritul coexistenței pașni­
ce, a încheiat vorbitorul, Ro­
mânia se pronunță «tentru 
dezvoltarea relațiilor de co­
operare cu toate țările indife­
rent de. sistem social și politic 
și va sprijini orice inițiativă 
sau acțiune care ar putea 
contribui la dezvoltară schim­
burilor între toate țările.

înainte de instalarea guvernului
provizoriu dominican

SANTO DOMINGO 3 (Ager­
pres). — Colonelul Francisco 
Caamano, șeful forțelor con- 
stituționaliste din Republica 
Dominicană și-a prezentat vi­
neri demisia din postul de 
președinte al guvernului con­
stitutionalist, cu cîteva ore 
înainte de instalarea guvernu-

lui provizoriu condus de Gar­
cia Godoy. El a anunțat de­
misia sa în fața unei adunări 
la care au luat parte mii de 
persoane. Caamano nu ă men­
ționat dacă șeful guvernului 
provizoriu i-a cerut sprijini/ 
în formarea noului cabinet.

PERU: Intensificarea măsurilor de represiune 
împotriva mișcării democratice

LIMA 3 (Agerpres). — în 
ultimul timp junta militară 
din Peru și-a înăsprit măsu­
rile de represiune împotriva 
mișcării democratice din țară. 
Agenția Prensa Latina rela­
tează că peste 600 de deținuți 
politici, conducători ai orga­
nizațiilor revoluționare, mun­
citori, țărani și studenți, se 
află în închisori, judecarea lor 
fiind amînată pe termen neli-

mitat. Ca urmare a tratamen­
tului inuman la care ei sînt 
supuși în aceste închisori, unul 
din liderii mișcării revoluțio­
nare de stingă Eugenio Fer­
nandez, a încetat din viață.

Prensa Latina relevă de ase­
menea, că secretarul general 
al Mișcării revoluționare de 
stingă, Hugo Blanco, închis și 
el, a declarat greva foamei, 
cerînd să fie judecat.
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